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Отчет 
о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования «Аларский район» Иркутской области 
за 12 месяцев 2015 года
1.Основные направления деятельности субъектов системы профилактики Аларского района в соответствии с главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года №120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
Муниципальное образование «Аларский район» - муниципальный район Иркутской области с административным центром п.Кутулик. В пределах, которого осуществляют местное самоуправление 17 сельских поселений.  В Аларском районе проживает 25060 человек, в том числе 5578 несовершеннолетних в возрасте от 0 до 18 лет (согласно данным предоставленным главами муниципальных образований на 18.02.2015г.).  Доля детского населения составляет 22,2 %. Численность детского населения с 2011 года начала уменьшается: 2011г. родилось – 411 детей, 2012г. – 404, 2013г. – 374, 2014 г. родилось – 348 детей, 2015 г. родилось 314 детей (по данным отдела ЗАГС). 
1.1.Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Аларский район» в пределах своей компетенции: 
Обеспечивает осуществление мер по защите и восстановлению прав и законных интересов несовершеннолетних, защите их от всех форм дискриминации, физического или психического насилия, оскорбления, грубого обращения, сексуальной или иной эксплуатации, выявлению и устранению причин и условий, способствующих безнадзорности, беспризорности, правонарушениям и антиобщественным действиям несовершеннолетних.     
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Аларский район» является постоянно действующим коллегиальныморганом, входящий в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в пределах компетенции обеспечивает осуществление мер по координации органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. 
Состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования «Аларский район» (далее - комиссия) состоит из 14 членов, который утвержден мэром района от 13.01.2015г.  
Формой работы комиссии являются заседания, в ходе которых вырабатываются и согласовываются решения по вопросам взаимодействия  всех органов и учреждений системы профилактики безнадзорности  и правонарушений, осуществляется согласование совместных действий всех заинтересованных служб и ведомств и последующий контроль исполнения поручений председателя комиссии. Работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится субъектами системы профилактики постоянно в процессе исполнения ими своих должностных обязанностей. 
1.2.Областное государственное казенное учреждение «Управление социальной защиты населения по Аларскому району» (далее ОГКУ «УСЗН по Аларскому району» в соответствии со ст.12 Органы управления социальной защиты населения и учреждения социального обслуживания в пределах своей компетенции:
Осуществляют меры по профилактике безнадзорности несовершеннолетних и организует индивидуальную профилактическую работу в отношении безнадзорных, и беспризорных несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, не исполняющих свои обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних и отрицательно влияющих их поведение либо жестоко обращающихся с ними:
В целях работы по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних на территории Аларского района в 2015 году ОГКУ «Управлением социальной защиты населения по Аларскому району» проведены ряд мероприятий:
Контролируют деятельность специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, иных учреждений и служб, предоставляющих социальные услуги несовершеннолетним и их семьям, а также осуществляют меры по развитию сети указанных учреждений.  
Одним  из направлений деятельности отделения помощи семье и детям является  профилактическая работа с семьями находящимися в СОП и ТЖС. В решении проблемных вопросов семей с детьми, находящимися  в социально-опасном положении, необходим комплексный подход, включая межведомственное  сотрудничество, социальное партнерство, привлечение общественных объединений.
Деятельность отделения   осуществлялась в соответствии с годовыми и ежемесячными планами работы и  направлена на организацию работы по профилактике социального сиротства и  работе со «случаем», семейного неблагополучия в районе, индивидуально-профилактическую  работу с семьями разных категорий, социальную поддержку семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
Основной целью  работы отделения является реализация права семьи и детей на защиту и помощь со стороны государства,  содействие развитию и укреплению семьи  как, социального института,  улучшение социально экономических условий жизни, показателей социального здоровья и  благополучия семьи и детей, установлению гармоничных внутрисемейных отношений.
1.3. Органы управления образованием и образовательные учреждения в пределах своей компетенции: 
Контролируют соблюдение законодательства Российской Федерации и законодательства субъектов Российской Федерации в области образования несовершеннолетних;
Анализ  показателей по преступности и правонарушениям среди несовершеннолетних обучающихся школ района за 2015 г. показал наметившуюся тенденцию к снижению числа правонарушений среди школьников, что свидетельствует о системном подходе профилактической работы общеобразовательных организаций по предупреждению правонарушений, безнадзорности и в работе педагогов по формированию правовой культуры учащихся.В течение 2015 года комитет по образованию осуществляло свою деятельность по профилактике безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних на основании федерального законодательства.
	На территории Аларского района функционируют 18 образовательных организаций: 16 СОШ, 2 ООШ, а также 3 учреждения дополнительного образования детей.В общеобразовательных организациях  на 2015-2016 учебный год село за парты 2768 обучающихся. 
На внутришкольном учете состоят   102 учащихся (на 1.10.2015г.), из них 96 человек охвачены организованным досугом (94 %). Кроме того, в течение года проводилась целенаправленная работа по вовлечению несовершеннолетних в различные виды досуговой деятельности – кружки, спортивные секции, детские общественные организации. В общеобразовательных организациях  функционируют 160 объединений с охватом 2050 учащихся (74 % охвата), МБОУ ДОД РДДТ - 64 объединения с охватом 990 учащихся (36 % охвата), МБОУ ДОД ДЮСШ – 30 спортивных секций с охватом 436 учащихся (16 % охвата).
	Основным направлением профилактики среди учащихся общеобразовательных организаций является деятельность наркопостов и Советов по профилактике. В 18 ОУ работают наркопосты (пост Здоровья +), в рамках которых проводится первичная профилактика - комплекс социальных, образовательных и социально-психологических мероприятий, предупреждающих приобщение к употреблению ПАВ. Интересно работают в этом направлении МБОУ Идеальская СОШ, МБОУ Забитуйская СОШ, МБОУ Зонская СОШ, МБОУ Тыргетуйская СОШ, МБОУ Нельхайская СОШ, МБОУ Бахтайская СОШ, МКОУ Головинская ООШ. Работой наркопостов охвачены 2700 обучающихся (99,7% от общего количества обучающихся). 
1.4. Органы опеки и попечительства. 
Органы опеки и попечительства по Аларскому району дают по установленному порядку согласие на перевод детей и детей, оставшихся без попечения родителей, из одного образовательного учреждения в другое, участвуют в пределах своей компетенции в проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, если они являются сиротами либо остались без попечения родителей или иных законных представителей, а также осуществляют меры по защите личных имущественных прав несовершеннолетних, нуждающихся в помощи государства.     
1.5.Органы по делам молодежи в пределах своей компетенции:
Участвуют в разработке и реализации целевых программ по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, оказывают содействие детским и молодежным общественным объединениям, фондам и иным учреждениям и организациям, связанным с осуществлением мер по профилактике безнадзорности и правонарушениям несовершеннолетних.   
 Комитет по спорту, туризму и делам молодежи  администрации муниципального образования «Аларский район» является   одним из органов системы профилактики  групповой преступности   несовершеннолетних. Специалист Комитета является членом комиссии по делам несовершеннолетних  и защите их прав Аларского района. Принимает участие во всех заседаниях комиссии.
Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи  разработана  муниципальная долгосрочная  подпрограмма  «Патриотическое воспитания  граждан  в  Аларском  районе на 2014-2017гг».                                            
Основной целью подпрограммы является совершенствование системы патриотического воспитания граждан в районе, формирование у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.
	Программой определен  ряд мероприятий, направленных на достижение поставленных целей. Одной из задач патриотического воспитания является привлечение  к участию в мероприятиях детей группы риска. Во многих образовательных учреждениях района приоритетным является патриотическое воспитание. Созданы и работают кружки, секции и клубы, в которых занимаются ребята преимущественно из семей, находящихся в социально опасном положении. Так в МБОУ Кутуликская СОШ на протяжении пяти лет  в плодотворном сотрудничестве с Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи работает военно-патриотический клуб «Факел». Достижениями которого, стали призовые места в номинациях областной  военно-спортивной игры «Зарница».
1.6.Органы управления здравоохранения и учреждения здравоохранения в пределах своей компетенции организуют:
- распространение санитарно-гигиенических знаний среди несовершеннолетних, их родителей или иных законных представителей, а также пропаганду здорового образа жизни;
- круглосуточный прием и содержание в лечебно-профилактических учреждениях заблудившихся, подкинутых и других детей, в возрасте до 4-х лет, оставшихся без попечения родителей, или иных законных представителей;
- медицинское обследование несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей, законных представителей и рекомендации по их устройству с учетом состояния здоровья;
- выхаживание и воспитание детей в возрасте до 4-х лет, оставшихся без попечения родителей, иных законных представителей, либо имеющих родителей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации;
-круглосуточный прием несовершеннолетних, находящихся в состоянии алкогольного или наркотического опьянения, для оказания им медицинской помощи при наличии медицинского характера. 
Для пропаганды здорового образа жизни в ОГБУЗ « Аларская РБ» в родильном доме, детском отделении работает школа молодой матери, где проводятся беседы, лекции, обучающие семинары по здоровому образу жизни.
Дерматовенерологом ОГБУЗ « Аларская РБ» проводилась санитарно- просветительная работа с учащимися школы, ПУ о профилактике заболеваний передающихся половым путем, обследование некоторых групп лиц на данные заболевания.
Психиатром-наркологом проводится индивидуальная профилактическая работа с несовершеннолетними. В целях профилактики таких негативных явлений как алкоголизм и наркомания, в первую очередь среди несовершеннолетних, проведены беседы с детьми и подростками в Реабилитационном Центре п. Забитуй, учащимися ПУ, школ района, проведены анонимные анкетирования учащихся на тему « Наркотические вещества».
В летний период осуществлялся выезд в оздоровительный лагерь Мечта, где проведена санитарно-просветительная работа на тему: « О пагубном влиянии алкоголя, табака, наркотических веществ».
Фельдшерами района проводятся профилактические беседы с населением.
При проведении ежегодных медицинских осмотров несовершеннолетних, соответственно приказу №1346 от 21.12.2012 года « О порядке прохождения  несовершеннолетними медицинских осмотров, в том числе при поступлении в образовательные учреждения и в период обучения в них», проводится выявление лиц употребляющих наркотические вещества и профилактическая беседа, такая же работа проводится и в  период первоначальной постановки на воинский учет юношей. 
1.7.В соответствии с положениями и нормами Закона Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» и Федерального закона « Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» органы службы занятости населения участвуют в ряде мероприятий, способствующих трудоустройству несовершеннолетних граждан, нуждающихся в помощи государства:
Всем обратившимся в ОГКУ ЦЗН Аларского района несовершеннолетним гражданам оказываются государственные услуги по профориентации, по профессиональному обучению. Осуществляется информирование о трудовом законодательстве, востребованных на рынке труда района профессиях, действующих вакансиях, условиях труда для молодежи, а также возможностях трудоустройства в другой местности. ОГКУ ЦЗН Аларского района постоянно принимают участие на заседаниях РКДН, где проводится беседа с подростками и их родителями, находящимися в трудной жизненной ситуации. Учитывая, что занятость несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время является профилактикой безнадзорности, преступности, наркомании, приоритетное право при трудоустройстве предоставляется детям, попавшим в сложную жизненную ситуацию. 
1.8.Подразделение по делам несовершеннолетних органов внутренних дел проводят индивидуальную профилактическую работу в отношении несовершеннолетних, а также их родителей или иных законных представителей, не исполняющих свои родительские обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних и отрицательно влияющих на их поведение либо жестоко обращающихся с ними:
Выявляют лиц, вовлекающих несовершеннолетних в совершении преступления и антиобщественные действия или совершающих в отношении несовершеннолетних другие противоправные деяния, а также родителей несовершеннолетних  или иных их законных представителей и должностных лиц, не исполняющих или ненадлежащим образом исполняющих свои обязанности по воспитанию, обучению и содержанию несовершеннолетних и в установленном порядке вносят предложения о применении к ним мер, предусмотренных законодательством Российской Федерации и законодательством субъектов Российской Федерации.  
За 12 месяцев 2015 г. на территории Аларского района   зарегистрировано 12 преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии, (АППГ-16), снижение на 25 %. Число раскрытых преступлений,  совершенных несовершеннолетними возросло на 16,7 %, -зарегистрировано 21 преступление, совершенных 9 лицами,  (АППГ- 18  преступлений, совершенных 16 лицами).
Несубъектами совершено 5 преступлений, относящими к категории общественно-опасных, повторно несубъектами совершено 2 преступления. В суд направлено 2 материала о помещении несовершеннолетних в ЦВСНП г.Иркутска. Проводится профилактическая работа по самовольным уходам несовершеннолетних. Выявлено и составлено 307 протоколов об административном правонарушении. Выявлено несовершеннолетних в нетрезвом состоянии -27, в наркотическом опьянении -3. Выявлено и поставлено на профилактический учет несовершеннолетних за различные виды правонарушений – 36, семей, находящихся в социально опасном положении – 40. 
В органы системы профилактики направлено 38 проблемных информаций по организации работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в ГДН. Ежемесячно направлялись информации о состоянии преступности среди несовершеннолетних в РКДН, РОО, прокуратуру для принятия мер по стабилизации подростковой преступности.
        Инспекторами ГДН рассмотрено жалоб и заявлений граждан, зарегистрированных в КУСП – 178, по которым приняты правовые решения. Вынесено 103 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.                                           	1.9. Органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ на территории района нет. 
         1.10. Учреждения уголовно-исполнительной инспекции: 
Участвуют в пределах своей компетенции в индивидуальной профилактической работе с несовершеннолетними, контроль за поведением которых осуществляется в соответствии с Уголовно-исполнительным кодексом Российской Федерации. 
Филиалом по Аларскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области при взаимодействии с РКДН и ЗП при администрации муниципального образования «Аларский район» проведены мероприятия, направленные на профилактику преступности среди несовершеннолетних, выявлению фактов неблагополучных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении, с несовершеннолетними, осужденными к условной мере наказания, с родителями, имеющими малолетних детей, осужденных к условной мере наказания. 
1.11. Другие органы и учреждения, общественные объединения, осуществляющие меры по профилактике и правонарушений несовершеннолетних:
Органы и учреждения культуры, досуга, спорта и туризма,привлекают несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, к занятиям в художественных, технических, спортивных и других клубах, кружках, секциях, способствующих их приобщению к ценностям отечественной и мировой культуры;
Одним из направлений деятельности учреждений культуры является профилактика правонарушений среди несовершеннолетних.  Основными задачами в этом направлении являются:
1. Привлечение детей и подростков в культурно-досуговые формирования, участие в культурно-массовых мероприятиях;
2. Адаптационная помощь  детям, находящимся в трудной жизненной ситуации;
3. Профилактика правонарушений среди детей и подростков.
C целью профилактики беспризорности,  правонарушений, наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних в течение 2015 года учреждениями культуры района проводились: профилактические беседы и тематические вечера о вреде курения, наркомании и алкоголизма, по профилактике дорожно-транспортных нарушений; были оформлены стенды по пожарной безопасности, дорожной грамотности; оформлялись выставки; проводились конкурсы творческих работ о вреде курения, алкоголизма, наркомании.
В целях выявления и развития творческих способностей проводятся различные фестивали, конкурсы, смотры. В отчетном году в рамках проекта «Должны смеяться дети» состоялся  фестиваль «Радуга дружбы», который проходил 1 июня 2015 года в п.Кутулик. В рамках фестиваля состоялись парад колясок, концертная программа, конкурс рисунков на асфальте. Всего в мероприятии приняло участие 300 детей до 14 лет, в том числе дети из социально неблагополучных семей.
2. Состояние преступности несовершеннолетних на территории Аларского района в отчетном году; меры принимаемые субъектами системы профилактики по выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершении преступлений и антиобщественных действий.   
             За  12 месяцев 2015 г. на территории Аларского района   зарегистрировано 12 преступлений, совершенных несовершеннолетними и при их соучастии, (АППГ-16), снижение на 25 %. Число раскрытых преступлений,  совершенных несовершеннолетними возросло на 16,7 %, -зарегистрировано 21 преступление, совершенных 9 лицами,  (АППГ- 18  преступлений, совершенных 16 лицами).

ДИНАМИКА  ПРЕСТУПНОСТИ

	№
	
	2015
	2014

	
	кража
	4
	11

	
	нас.д-ия секс. хар-ра
	-
	1

	
	угон а/м
	13
	-

	
	разбой
	1
	2

	
	умышл. прич. тяж.вреда зд.
	1
	1

	
	угроза убийством
	1
	

	
	грабеж
	-
	0

	
	прич вреда зд ср тяж
	-
	1

	
	оскорбление предст. власти
	-
	2

	
	уничтожение чужого имущества
	1
	-



Х А Р А К T Е Р И С Т И К А    П  Р Е С Т У П Л Е Н И Й
	№
	
	2015
	2014

	1. 
	уч-ся школ
	3
	10

	1. 
	уч-ся колледжа, ПУ
	2
	3

	1. 
	не занятыми
	4 
	3

	
	
	
	

	1. 
	ранее совершавшими
	4
	3

	1. 
	в смешанной группе
	1
	1

	1. 
	в  группе  н/летних
	1
	2

	1. 
	в  н/ состоянии
	6
	6



Преступления зарегистрированы по населенным пунктам: п. Кутулик –6,  с.Аляты – 1, с.Иваническ – 1, с.Идеал – 1, с.Апхульта – 1, с.Табарсук – 1, с.Аларь» - 1. 
       Не субъектами совершено 5 преступлений. Повторно не субъектами совершено 2 преступления. В суд направлялось 2 материала  о помещении  несовершеннолетних  в ЦВСНП г. Иркутска.  Из них удовлетворено – 1. 
        Самовольных  уходов несовершеннолетними за 10 месяцев   2015 г.  зарегистрировано – 3.     
         За истекший период ГДН ОП во взаимодействии со службами ОП проведено 94 профилактических рейдов, из них по комендантскому часу – 38 (совместно с РКДН – 26). РКДН привлечено 39 родителей к административной ответственности за нарушение ЗИО № 38-ОЗ, 2010 г. Проведено профилактических бесед в общеобразовательных учреждениях – 54.
Всего выявлено и составлено 307 протоколов об административной ответственности (АППГ – 334), из них по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ – 273  (АППГ – 235), по ст. 20.22 КоАП РФ  – 9 (АППГ - 4), по ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ  – 9  (АППГ-5), по ст. 20.21 КоАП РФ  – 6 (АППГ- 8), по ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ  – 3 (АППГ- 8), по ст. 6.10 ч. 2 КоАП РФ  – 1 (АППГ-0), по ст. 6.10 ч. 3 КоАП РФ  – 1 (АППГ – 0), по ст. 6.9 КоАП РФ – 3 (АППГ – 2), по ЗИО – 0 (АППГ – 62). Всего выявлено  несовершеннолетних в нетрезвом состоянии – 27, в наркотическом состоянии – 3. 
           Выявлено и поставлено на профилактический учет за различные виды правонарушений – 36 несовершеннолетних, 40 неблагополучных семей. Снято с профилактического учета – 45 несовершеннолетних, их них по исправлению – 29, по достижению 18-летия – 8, по иным причинам (выбыли) – 8. С проф.учета снято семей – 42, из них по исправлению – 30, в связи с лишением родительских прав – 7. 
            В целях профилактики семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми было выявлено 42 детей, находящихся в социально-опасном положении и в трудной жизненной ситуации, из них для оказания необходимой помощи было временно помещено вАРБ – 25, в СРЦН п. Забитуй – 17. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Аларский район» за период 2015 года согласно графика утвержденного комиссией проведено 39 рейдов, в том числе 26 вечерних, ночных рейдов, в котором приняли участие члены КДН, проверены семьи, находящиеся в социально опасном положении, выявлены семьи, где родители ненадлежаще исполняют свои родительские обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей. Всего проверено 96 семей, выявлены 41 несовершеннолетний, родители которых допустили нахождение несовершеннолетних в ночное время, без сопровождения родителей, законных представителей, 39 родителей привлечены к административной ответственности. При проведении профилактических рейдовых мероприятий проводится проверка детей, находящихся под опекой, либо в приемных семьях. 
3.Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. 
3.1. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Аларский район»  (далее - комиссия) за период 12месяца 2015г. проведено 39 заседаний,в том числе 10 выездных, аналогичный период прошлого года проведено 41 заседание, в том числе 13 выездных. На которых рассмотрено 426 протоколов об административном правонарушении, в том числе 26 протоколов в отношении несовершеннолетних, 394 протокола в  отношении родителей, законных представителей, 6 протоколов отношении иных лиц,40 протоколов об административном правонарушении прекращено (из них 6в связи с отсутствием состава административного правонарушения, 34 протокола за истечением срока давности привлечения к административной ответственности, 39 протоколов в отношении родителей, законных представителей по нарушению закона Иркутской области. 
Рассмотрено 32 протокола «заочно», АППГ рассмотрено 94 протокола «заочно», что составляет 2015г. - 7,5 % от рассмотренных дел, АППГ 21% от рассмотренных дел. Протоколы об административных правонарушениях рассматриваем «заочно» в исключительных случаях. 
Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Аларский район» проведено одно расширенное заседание комиссии с приглашением глав муниципальных образований поселений, заведующих ФАПами, директорами общеобразовательных школ района, на котором была проанализирована работа всех органов системы профилактики Аларского района, по итогам заседания вынесено постановление.  
Председатель и ответственный секретарь КДН и ЗП Аларского района приняли участие с докладом о работе КДН и ЗП Аларского района на Координационном совещании руководителей правоохранительных органов Аларского района при прокуратуре района, принимали участие на семинарах социальных педагогов, беседах в школах и т.д.
Комиссия по профилактике безнадзорности правонарушений, при раннем выявлении семей высокого социального риска и оказания помощи семье и детям, находящимся в социально опасном положении, организует и проводит в тесном контакте со всеми учреждениями системы профилактики на территории МО «Аларский район».  
На заседаниях комиссии заслушиваются отчеты и информации учреждений системы профилактики по организации профилактической работы с несовершеннолетними и семьями, находящимися в социально опасном положении, исполнение решений КДН и т.д. 
Работу с семьями, находящимися в социально опасном положении, субъекты системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних Аларского района осуществляют в соответствии с Порядком взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, который был утвержден 22.02.1013г. на заседании КДН и ЗП Иркутской области. 
В настоящее время на учете в Банке данных семей СОП, в КДН и ЗП состоит 55 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 123 несовершеннолетних детей. В соответствии с порядком взаимодействия снято с профилактического учета 12 семей, находящихся в социально опасном положении, из них 3 родителей лишены родительских прав, 4 в связи с переездом (информация о переезде направлена по новому месту жительства), 5 с улучшением обстановки в семье.  
Из числа семей, находящихся в социально опасном положении направлено в ЦЗН по Аларскому району 12 родителей, из них обратилось в ЦЗН 4 человека, трудоустроено – 3 человека. Временно трудоустроено 147 несовершеннолетних, из них 140 по программе временного трудоустройства, 7 несовершеннолетних поставлены на учет в ЦЗН. Из них 9 состоящие на профилактическом учете в КДН. 
Комиссией внесено 6 представления «Об устранении нарушений административного, федерального законодательства» в адрес руководителей органов системы профилактики (Отдел полиции, ОГБУЗ Аларская РБ, Комитет по образованию, Опека и попечительство -2, КЦСОН п.Кутулик). Результаты рассмотрения, руководители учреждений системы профилактики своевременно направляют в наш адрес.    
3.2. «Управлением социальной защиты населения по Аларскому району» за период 2015 года:
- организовано участие четырех многодетных семей Аларского района, воспитывающих 5 и более семей в конкурсе по развитию личного семейного хозяйства «Лучшая семейная усадьба», в соответствии с Положением о порядке и условиях проведения ежегодного областного конкурса по развитию личного семейного хозяйства «Лучшая семейная усадьба», семей из МО «Аляты» получен поощрительный приз в размере 50000,0 рублей; 
- осуществляется формирование и ведение информационной системы, банка данных Иркутской области в Аларском районе о семьях и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, сформированы личные дела семей, состоящих в Банке данных;
- организован коллективный выезд 10 детей из малообеспеченных семей, детей, оставшихся без попечения родителей и детей сирот на Губернаторскую елку в соответствии с Порядком организации проведения мероприятий, связанных с новогодними праздниками для детей, утвержденным Приказом от 08.09.2011г. №118-мпр;
- организована выдача новогодних подарков для детей, оставшихся без попечения родителей-98, детей-сирот-3, детей-инвалидов-59 и Вич-инфицированных детей-1, в соответствии с Порядком организации проведения мероприятий , связанных с новогодними праздниками для детей, утвержденным Приказом от 08.09.2011г. №118-мпр.
 На социальное обслуживание семьи в КЦСОН п.Кутулик принимаются по личному заявлению граждан и по постановлению КДН и ЗП Аларского района. 
   По состоянию на  31.12. 2015 года на учете  в отделении состоит 51 семья: СОП - 39,  ТЖС – 12.
        В течение 2015 года принято на обслуживание: СОП - 20,  ТЖС – 6, снято с обслуживания: СОП - 6,  ТЖС – 7.
Работа с семьями, оказавшимися в социально-опасном положении, в трудной жизненной ситуации  строится по принципу индивидуального подхода к проблеме неблагополучия семьи.  На каждую семью заведены личные дела, куда входят: социальный  паспорт, учетная карта семьи, акт первичного обследования и программа индивидуальной профилактической работы с семьей.   
Специалистами отделения  осуществляется  обследование социально – бытовых условий, выявляются проблемы семьи, составляется акт обследования  семьи. Членов семьи знакомят с перечнем оказываемых  услуг. Составляется план работы с семьей, даются рекомендации родителям  по устранению тех или иных нарушений. Важным моментом является, полный сбор информации о проблемах семьи со слов самой семьи. Специалистами отделения оказывается консультативная помощь семье,  осуществляют контроль за происходящими  изменениями,  проводят профилактические беседы, беседы по проблемам семьи и путях решения. 
Одним из немаловажных  направлений в работе с семьями,  находящимися в социально опасном положении  и ТЖС является   патронаж. На основе социального патронажа ведется активная профилактическая работа по предупреждению кризисных проявлений в семейной жизни. 
       В течение 2015 года проведено   патронажей семей СОП – 116, ТЖС – 37. Всего – 153, профилактических бесед – 153; инструктажей по соблюдению правил
 пожарной безопасности – 144.
Специалисты постоянно осуществляют социальный надзор: встречи с семьями, оказывают содействие в решении проблем семьи, а также другие виды социальной помощи при сотрудничестве со специалистами других ведомств (отдел опеки и попечительства, отдел социальной защиты, комиссии по делам несовершеннолетних, служба занятости, медицинские учреждения, школы, детские сады). 
Семьям, состоящих на обслуживании  оказывалась помощь в виде б/у вещей – 14; продуктовых наборов – 7; канцтоваров - 15;новогодних подарков – 105; кухонных принадлежностей – 2; консультативная помощь – 16.
С семьями и детьми проводились профилактические и развлекательные мероприятия. Благодаря спонсорской помощи дети получали призы, сладкие подарки, организовывалось питание и подвоз детей для участия в мероприятиях.  
         В целях занятости детей в каникулярное время, снижения подростковой преступности и нахождения детей в благоприятных условиях организуется работа по отдыху и оздоровлению детей.Отправлено на отдых и оздоровление 259 детей, находящихся в ТЖС,  из них 25 детей состоящих на обслуживании в отделении.
В рамках межведомственного взаимодействия проводится совместная работа с главами  муниципальных образований, ОГБУЗ Аларская РБ, МБОУ школ  по предоставлению информации по семьям, характеристики на детей, посещение кружковых занятий  и секций.
Ежегодно на базе ДОЛ «Мечта» с детьми  проводятся мероприятия по профилактике зависимого поведения детей и подростков «Умей сказать «нет», «Я выбираю жизнь!»,  «Вредные привычки» беседы о пагубности влияния на здоровье человека вредных привычек. В игровой форме дети приходят к самостоятельному выводу о возможных способах отказа от предложений выпить спиртные напитки или покурить.
В план работы  входят  культурно – развлекательные   мероприятия. Они направлены на решение проблем связанных с повышением нравственного, воспитательного потенциала семьи и социальной реабилитации детей. Поэтому, значимые мероприятия проводятся  с обязательным участием в них как детей, так и родителей. Мероприятия проводятся совместно с библиотекой, художественной школой, музеем, церковью «Иоанна Предтечи», с отделом  по делам молодежи, со школами. 
В течение 2015 года проведено 24 мероприятия с охватом 626 человек: 
1)20.02.2015г. - «Честь имею»  (МБОУ Могоеновская СОШ, уч-ся  9-11кл.  – 20 детей)
2)  06.03.2015г. - Выставка детских рисунков «Цветы для мамы», посвященная  международному женскому дню 8 марта (15 детей).
3)  07.04.2015г.- «День здоровья» (70 человек).
4)  29.04.2015г. -  Выставка ко Дню 95 летия  ВЛКСМ Иркутской области.
5)  30.04.2015г. - Выставка детских рисунков «Мир отстояли  - мир сохраним» посвященная  9 Мая (приняли участие  - 47 детей).
6)   05.05.2015г. - Фотовыставка «Дорога к обелиску». 
7)   07.05.2015г. - Игра – викторина, посвященная Дню Победы (18 детей)
Пожалуйста, подождите
8)  01.06.2015г.- « Праздник детства»  (20 детей).
9)  19.06.2015г. - Анкетирование  «Я и мой лагерь»  (43 ребенка).
10) 30.06.2015г.- Профилактическое мероприятие «Вредные привычки» (60 дет.)
11)12.08.2015 г. – Спортивно- игровая программа «Веселые старты»  (25 детей).
12) 28.08.2015 г. - 240 лет  п. Кутулик  (20 детей).
13) 23.09.2015г. - День мира  (20 детей).
14)  23.09.2015 г. -  Акции «Школа 2015»  (15 детей).
15)  15.10.2015 г. - Покров Божией Матери. (20 чел)
16) 30.10.2015 - Конкурс на лучшую поделку из природного материала «Закружила осень золотая» (28 детей).
17) 28.10.2015 - Выездное мероприятие «Соблюдай правила пожарной безопасности»  (27 семей состоящих в СОП).
18) 12.11.2015г. - Праздник «День Синички» (МБОУ Бахтайская СОШ (9 детей).
19)20.11.2015г. -  «Мы против курения» (МБОУ Аларская школа – 14 детей).
20)20.11.2015г. -  Рейд «Мы за Здоровый образ жизни»  (МО Аларь – 6 семей).
21)  26.11.2015г. - День Матери  (23 ребенка).
22) 11.12.2015г. - «День Конституции» (15 детей).
23)  28.12.2015г. -  Выставка новогодних поделок «Зимняя Мечта»  - (5 школ 23 ребенка).
24)  29.12.2015г. -  Акция «Подари ребенку праздник» -  (88 детей) 
3.3. Комитет по образованию и образовательные учреждения Аларского района приняты следующие меры по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних: 
- в течение учебного года комитетом по образованию, информационно-методическим центром проводится мониторинг обучающихся, состоящих на разных уровнях профилактического учета: на учете в ГДН, КДН, учет неблагополучных семей и занятость учащихся, состоящих на разных уровнях учета, - ежеквартально; отчет по ВШУ, отчет о профилактической работе общеобразовательной организации – 1 раз в полгода; сверка обучающихся, состоящие на учете в наркопосте, с ОГБУЗ Аларская РБ – 1 раз в полгода. 
-проведены 2 вида тестирования:
- анкетирование учащихся 7-11 классов с целью выявления суицидальных намерений (октябрь);
- социально-психологическое тестирование обучающихся от 13 лет и старше на употребление наркотиков в 18 школах (октябрь).Всего по району - 966 учащихся, из них приняло участие 820 человек (85%), не приняли участие 126 детей. Положительных результатов нет.
- в 1 полугодии 2015 г. были проведены профилактические беседы и тренинги в 6 школах района методистом по ВР ИМЦ и региональным специалистом по профилактике комитета по делам молодежи, инспектором ГДН (1 раз). Также методист по ВР и специалисты ОГБУЗ Аларская РБ приняли участие в работе общешкольного родительского собрания МБОУ Идеальская СОШ.
-в течение года были проведены следующие акции и мероприятия профилактической направленности: День борьбы с вредными привычками (январь), мероприятия по профилактике употребления курительных смесей (март, флеш-моб «Жизнь без табака» (май), акция «Стоп, СПИД» (декабрь), ЗОЖ (апрель, октябрь), флеш-моб «Дыши! Двигайся! Живи!» (19.11), месячник и декада правовых знаний (ноябрь, март) и месячник ПАВ (декабрь), районная межведомственная операция «Школа-2015» (сентябрь-октябрь), мероприятия по профилактике туберкулеза (апрель), Дни здоровья; спортивные соревнования и Президентские соревнования школьников согласно плану; тематические книжные выставки по школам. Обновлены уголки здоровья во всех школах района. 
3.4. За период 2015 года специалистами по опеке и попечительству Аларкого района выявлено 20 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
Из 20 выявленных, 16 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей устроены в приемные семьи. 4 ребенка из выявленных, устроены в ОГКУ СРЦН п. Забитуй (позже дети переведены в ОГБУ СО СРЦН Заларинского района, где двое также устроены в приемную семью).
В приемные семьи устроены 4 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей учащихся ГАОУ «Учебно-производственное отделение п. Кутулик».
На конец 2014 года на территории Аларского района на воспитании в семьях проживало 162 ребенка. В 2015 году на воспитание в семьи принято 47 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Из них 3 прибыли из другого региона, 22 прибыли из другого района Иркутской области. Пять детей переданы на воспитание в семьи из образовательных, медицинских организаций, организаций оказывающих социальные услуги.
Снято детей, с учета находящихся на воспитании в семьях – 28. 
На 01.01.2016 года на территории Аларского района состоит детей на воспитании в семьях – 178 из них 85 детей проживают в семьях посторонних граждан, 6 детей добровольно переданные родителями по заявлению о назначении их ребенку опекуна, переданные под предварительную опеку – 6, переданные на безвозмездную форму опеки – 15, и 151 ребенок проживают в семьях по договору о приемной семье.
3.5. Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи администрации МО «Аларский район»:
- проведено 69 тренингов на темы: «Подросток и курение», «Наш выбор – здоровье», «Тренинг по профилактике пивного алкоголизма», «Тренинг по профилактике наркомании», «Тренинг по профилактике  курения», «Тренинг по профилактике конфликтного поведения», «Осторожно! СПИД!», «Я выбираю...», «Я против алкоголя, никотина, наркотиков», «Быть здоровым – это модно!»; 18 кинолекториев:  «У опасной черты», «ВИЧ инфекция. Принципы профилактики», «О вреде курения», «Осторожно! ВИЧ!»; 25 бесед: «Закон и наркотики», «Табак – тебе враг», «Наркотики вне закона», «Курение – вред», «Жертвы табачной индустрии», «Дизайнерские наркотики», «Табак, алкоголь, наркотики – три ступени вниз»;
- для детей и подростков с целью осознания опасности первичного употребления наркотиков и предоставления возможности  выразить свое отношение  к проблеме наркомании  среди взрослых и сверстников, проведен конкурс рисунков «Мир без наркотиков глазами детей». Выставка оформлена в актовом зале Администрации МО «Аларский район»;
- в период летних каникул во время работы лагерей дневного пребывания школ и МБУ ОЛ «Мечта» им В.В. Кузина проведено 37   профилактических мероприятий в виде тренингов, бесед, кинолекториев с охватом 978 человек. Мероприятия проводились по программе «Летний лагерь – территория здоровья»;
- в рамках районной профилактической подпрограммы «Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2015-2017г.г.» комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав совместно отделом  по спорту, туризму и молодежной политики  с целью формирования осознанного отказа от употребления наркотических средств, токсических  психотропных веществ подростков, состоящих на учете КДНиЗП, ГДН осуществлен выезд подростков на территорию ОГКУ «Центр реабилитации наркозависимых «Воля» г. Усолье-Сибирское для проведения комплексного профилактического мероприятия;
- в рамках реализации антинаркотических профилактических мероприятий с обучающимися в Аларском  районе в общеобразовательных учреждениях  функционируют 18 наркопостов в течение текущего периода 2015года  исполнителем региональной системы осуществлялась совместная работа с психологами и социальными педагогами школ района.  
С целью повышения  качества проведения профилактических мероприятий для реализации добровольческих проектов направленных на ведение здорового образа жизни были сформированы группы добровольцев из числа обучающихся школ.  Ежемесячно проходили встречи,  на которых осуществлялись обучающие тренинги по программам «Равный - равному», «Я – волонтер». 
Совместно с волонтерами были проведены акции «Что вы знаете о туберкулезе?», Всероссийская информационная акция «Должен знать каждый!» посвященная Всемирному дню памяти  жертв СПИДа, «День защиты детей. Ребятами из числа волонтеров были проведены социологические опросы, тренинги. Постоянный состав волонтерского актива состоит из 13 человек.
Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи  разработана  муниципальная долгосрочная  подпрограмма  «Патриотическое воспитания  граждан  в  Аларском  районе на 2014-2017гг».                                            
Основной целью подпрограммы является совершенствование системы патриотического воспитания граждан в районе, формирование у граждан высокого патриотического сознания, верности Отечеству, готовности к выполнению конституционных обязанностей.
	Программой определен  ряд мероприятий, направленных на достижение поставленных целей. Одной из задач патриотического воспитания является привлечение  к участию в мероприятиях детей группы риска. Во многих образовательных учреждениях района приоритетным является патриотическое воспитание. Созданы и работают кружки, секции и клубы, в которых занимаются ребята преимущественно из неблагополучных семей. Так, в МБОУ Кутуликская СОШ на протяжении пяти лет  в плодотворном сотрудничестве с Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи работает военно-патриотический клуб «Факел». Достижениями которого, стали призовые места в номинациях областной  военно-спортивной игры «Зарница». В течение года Комитетом по спорту   проведены следующие мероприятия патриотической  и спортивной направленности:
Январь - соревнования по лыжным гонкам памяти С.П.Зарубина, кустовые соревнования по хоккею. 
Февраль - «Служу Отечеству!» - встреча с допризывниками и воинами- интернационалистами. Конкурс «Вперед, мальчишки!» Кутуликская, Алятская, Идеальская СОШ.  Семинар по патриотическому воспитанию Головинская ООШ, соревнования по шашкам, шатару, шахматам. Турнир по борьбе памяти П.К. Бутуханова. 
Март -конкурс рисунков «Мой самый близкий человек» к Дню 8 марта, кустовые соревнования по лыжным гонкам (закрытие сезона),соревнования по хоккею (Финал , закрытие сезона) , соревнования по волейболу.
Апрель – старт акции «Георгиевская ленточка», акция «Чистая память», акция «Мы славим наших ветеранов!», подготовка к районному этапу военно-патриотической игры «Зарница», соревнования по футболу (младшая группа), акция «Всемирный День Здоровья».
Май- парад Победы, организация шествия «Бессмертный полк»,  районная военно-патриотическая игра «Зарница», легкоатлетический кросс, соревнования по футболу(средняя группа), кустовые соревнования по летним видам спорта (зачет Сур-Харбана ).
Июнь - акция волонтеров «День защиты детей» (организация и проведение массовых  детских спортивных состязаний),  акция «Живой флаг», акция «Свеча памяти»,участие районной команды юнармейцев в областной игре «Зарница», районный культурно-спортивный праздник «Сур-Харбан». Выездные мероприятия  профилактического характера в МБУ ОЛ «Мечта».
Июль- Областной культурно-спортивный праздник «Сур-Харбан 2015», профилактические мероприятия в ОЛ «Мечта».
Август- профилактические мероприятия в ОЛ «Мечта». 
Сентябрь - молодежная акция «Молодежь за здоровый образ жизни», митинг, посвященный окончанию Второй мировой войны,закрытие сезона по футболу.
Октябрь- первенство района по национальной борьбе, сбор молодежного актива, акция «Сохраним мир».
Ноябрь- акция «Народный хоровод» к Дню Народного единства, День призывника, Турнир по волейболу памяти Г.Б. Балтыровой.
Декабрь- мастер-класс по туристической технике, открытие хоккейного сезона, лыжные гонки среди школьников,организация работы Молодежного парламента.
Все мероприятия  проводились совместно с районными учреждениями образования, Советом ветеранов, РДДТ при активном участии военно-патриотического клуба «Факел» КСШ. В мероприятиях патриотической  направленности приняло участие около 1750 чел.  На реализацию  мероприятий из  программы освоено 24 тыс. руб.
Комитетом по спорту, туризму и делам молодежи ведется целенаправленная работа по привлечению несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики в досуговую и спортивную деятельность, так из состоящих на профилактическом учете в ГДН, КДН из 31 состоящих на профилактическом учете заняты в спортивных секциях, кружках 18 несовершеннолетних. 
3.6. Органы здравоохранения 
По итогам2015 года на учете в ОГБУЗ « Аларская РБ» состоит 124  семьи, которые по каким либо причинам попали в поле зрения в Аларскую РБ (состоящие в СОП, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, имеющие низкий уровень дохода и т.д.) из них 25 выявлено впервые, 55 семей, находящихся в социально опасном положении. Дети из этих семей состоят на учете у педиатра, к ним осуществляются медицинские патронажи 3-4  раза в месяц, к детям до года-4-6 раз в месяц, с еженедельным мониторингом районному педиатру. При выявлении детей, находящихся в социально-опасном положении, незамедлительно информируются органы опеки, КДН (рассылается письменное извещение).
В январе 2014г в ОГБУЗ « Аларская РБ»  создан приказ № 17 от 13.01.2014г. « О круглосуточном наблюдении детей, из семей высокого социального риска, в условиях стационара» (до достижения 6 месячного возраста). За 2015 год - 15 детей выхаживались в условиях стационара: это дети чьи матери злоупотребляют алкоголем, ведут асоциальный образ жизни, не создают условий для воспитания детей дома, ненадлежащим образом исполняют свои родительские обязанности, уклоняются от лечения и обследования своих детей. С данными семьями проводилась профилактическая работа. Матери (а также члены семьи), злоупотребляющие алкоголем, консультированы наркологом, проводилось специализированное лечение алкогольной зависимости-  19 человек.   Кроме того, несколько детей из социально-опасных семей были устроены на временное пребывание в дома ребенка на срок от шести месяцев до одного года (с согласия родителя), до нормализации обстановки в семье.
3.7.За период 2015 г. в Центр занятости населения по Аларскому району обратилось 147 несовершеннолетних граждан, из них признаны безработными  7 незанятых подростков (МО «Кутулик»- 3 чел., МО «Идеал» – 1 чел., МО «Аляты» – 1 чел., МО «Бахтай» – 1 чел., МО «Ангарский» – 1чел.).
Всем семерым несовершеннолетним гражданам оказаны услуги по профориентации. Оказана государственная услуга по социальной адаптации - 1 человеку, трудоустроен 1 человек – ОАО «БТТ Плюс» контролер деревообрабатывающего производства, трудоустроен по направлению центра занятости 1 человек - МУП «Теплотехник»  рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту, 1 человек направлен на общественную работу рабочим плодоовощного хранилища, 1 человек снят с учета за длительную неявку на перерегистрацию. 
         По состоянию на 01.01.2016 г. состоят на регистрационном учете в качестве безработных 3 несовершеннолетних гражданина, один из которых состоит на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.
          Из 147 обратившихся несовершеннолетних граждан трудоустроено 140 подростков в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в т.ч.:

· 83 чел. - из  многодетных, неполных  семей;
· 69 чел. - из малообеспеченных семей (родители безработные);
· 9 чел. - подростки, состоящие на учете в КДН и ПДН. 

За 2015 год ОГКУ ЦЗН Аларского района заключило 19 договоров с 13 организациями и школами района «Об организации временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время, в их числе:

	Наименование организации (школы)
	Кол-во человек
	Кол-во договоров

	Администрация МО «Зоны»
	11
	4

	ООО «РомАлина»
	6
	1

	Администрация МО «Могоенок»
	5
	1

	Администрация МО «Аларь»
	11
	2

	Администрация МО «Нельхай»
	2
	1

	Администрация МО «Иваническ»
	15
	2

	МБОУ Идеальская СОШ
	10
	1

	МКОУ Головинская ООШ
	16
	2

	МБОУ Алятская СОШ
	25
	1

	МБОУ Могоеновская СОШ
	9
	1

	МБОУ Кутуликская СОШ
	15
	1

	МБОУ Бахтайская СОШ
	5
	1

	МКОУ Ныгдинская СОШ
	10
	1



3.8.Подразделением по делам несовершеннолетних ОП выявлено и составлено 307 протоколов об административной ответственности (АППГ – 334), из них по ст. 5.35 ч. 1 КоАП РФ – 273  (АППГ – 235), по ст. 20.22 КоАП РФ  – 9 (АППГ - 4), по ст. 20.20 ч. 1 КоАП РФ  – 9  (АППГ-5), по ст. 20.21 КоАП РФ  – 6 (АППГ- 8), по ст. 6.10 ч. 1 КоАП РФ  – 3 (АППГ- 8), по ст. 6.10 ч. 2 КоАП РФ  – 1 (АППГ-0), по ст. 6.10 ч. 3 КоАП РФ  – 1 (АППГ – 0), по ст. 6.9 КоАП РФ – 3 (АППГ – 2), по ЗИО – 0 (АППГ – 62). Всего выявлено  несовершеннолетних в нетрезвом состоянии – 27, в наркотическом состоянии – 3. 
             В целях профилактики семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми было выявлено 42 детей, находящихся в социально-опасном положении и в трудной жизненной ситуации, из них для оказания необходимой помощи было временно помещено вАРБ – 25, в СРЦН п. Забитуй – 17. 
           В органы системы профилактики направлено 38 проблемных информаций по организации работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, состоящими на учете в ГДН. Ежемесячно направлялись информации о состоянии преступности среди несовершеннолетних в РКДН, РОО, прокуратуру для принятия мер по стабилизации подростковой преступности.
3.9. По учетам филиала по Аларскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области за 2015 год прошло 5 несовершеннолетних, осужденных без изоляции от общества, с несовершеннолетними с проведена определенная профилактическая работа.
      Филиалом по Аларскому району ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области при взаимодействии органами системы профилактики Аларского района с РКДН и ЗП при администрации муниципального образования «Аларский район» проведены следующие мероприятия, направленные на профилактику преступности среди несовершеннолетних, выявлению фактов неблагополучных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении: 
- участие в совместном рейде в с.Аляты, с. Иваническ, д. Ключи, с. Зоны, д. Угольный, с. Александровск;
- участие в совместном рейде в муниципальные образования Тыргетуй и Нельхай;
- участие в совместном рейде в п. Забитуй, с. Егоровск.
В течение 2015 года в адрес органов системы профилактики Аларского района направлялись информации на осужденных, состоящих на учете и имеющих малолетних детей, которые находятся в социально опасном положении,  направлялась информация по осужденным несовершеннолетним родители, которых уклоняются от воспитания и содержания своих несовершеннолетних детей.
3.10. Органы и учреждения культуры с целью профилактики безнадзорности,  правонарушений, наркомании и алкоголизма среди несовершеннолетних в течение 2015 года учреждениями культуры района проводились: профилактические беседы и тематические вечера о вреде курения, наркомании и алкоголизма, по профилактике дорожно-транспортных нарушений; были оформлены стенды по пожарной безопасности, дорожной грамотности; оформлялись выставки; проводились конкурсы творческих работ о вреде курения, алкоголизма, наркомании.

	
	Мероприятиянаправленные на профилактику
	Мероприятия, направленные на профилактику ВИЧ, СПИД-инфекциям
	Мероприятия направленные на соблюдение правил безопасности жизнедеятельности (профилактика пожарной безопасности, нарушения правил дорожного движения и т.д.)
	Мероприятия, направленные на поддержание здорового образа жизни

	
	Алкогольной зависимости
	Наркомании, токсикомании
	табакокурения
	
	
	

	Количество мероприятий 
	88
	47
	93
	39
	67
	120

	Количество участников 
	3608
	564
	3720
	741
	2345
	3600



В 2015 году комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации МО «Аларский район» совместно с МБУК «Краеведческий музей Аларского района» была оформлена выставка детских рисунков «Мир без наркотиков глазами детей». Было представлено 23 работы.
МБУК МЦБ им.А.В.Вампилова реализуют проект «Леточтения» в детском оздоровительном лагере «Мечта». В отчетном году состоялось 2 выезда в АДОЛ «Мечта». В рамках проекта были проведены мероприятия, посвященные Году литературы в Российской Федерации, акция «Читаем о войне», обзор книг «Уникальные книги библиотеки им. А.В.Вампилова», викторины и литературная игра. В мероприятиях приняло участие 95 детей.
Районный конкурс «Сказки Алари», проводимый МБУК «Краеведческий музей» в рамках Года литературы позволил раскрыть творческий потенциал детей. В конкурсе участвовало 18 человек.
Работники учреждений культуры используют различные формы привлечения несовершеннолетних детей к содержательному досугу: проводится воспитание молодежи и подростков  в духе патриотизма, трудолюбия, нравственности и духовности – это создает необходимые условия для активного проявления созидательного, творческого потенциала молодых людей во всех сферах общественной жизни. 
Это формирует у молодежи патриотическое сознание, готовность к выполнению конституционных обязанностей, также указанные мероприятия направлены на профилактику экстремизма в молодежной среде.  
Основные мероприятия по патриотическому воспитанию детей и подростков:
2015 год ознаменован 70-летием Победы в Великой Отечественной войне. В рамках утвержденного плана мероприятий, посвященного 70-летней годовщине Победы в Великой Отечественной войне проведены мероприятия, посвященные дням воинской славы России, памятным датам в истории Отечества, знаменательным датам в историиродного края, юбилейным датам знаменитых земляков;  Всероссийская акция «Георгиевская ленточка», акция «Вспомним всех поименно», акция «Бессмертный полк». Всего в рамках Плана проведено 105 мероприятий, участников – 779.
В рамках акции «Читаем книги о войне» в ЦДБ прошли три громких чтения по рассказам А. Митяева и Н. Богданова. Дети внимательно слушали чтение помощника мэра МО «Аларский район», председателя думы МО «Аларский район» и председателя союза сельских женщин Аларского района. Затем состоялось активное обсуждение. Их взволновали события, действия и поступки отважных солдат. Ребята вспоминали своих родных, которые приближали день Победы, проявили хорошие знания о земляках героях Советского Союза А. Чумакове и Е. Быкове, о полном кавалере ордена Славы Г. Левченко, читали стихи поэтов военной поры, просмотрели видео-презентации, познакомились с книжной выставкой «Читаем книги о войне», мероприятие закончилось исполнением песни «День Победы».
	Не менее интересно, торжественно прошли громкие чтения в библиотеках района с участием представителей сельских администраций, общественности, тружеников тыла и ветеранов труда. В каждой библиотеки были оформлены книжные выставки, подготовлены видеоматериалы о земляках, внесших свой вклад в общую Победу над фашизмом.
	В Бурятской сельской библиотеке рассказ «Воздушная тревога» Е. Кузнеча, прочитала председатель совета ветеранов МО «Зоны» для учащихся начальных классов. Обсуждение было живым и на эмоциональном подъеме дети посетили тружеников тыла и детей войны с поздравлениями. После все вмести продолжили разговор в библиотеке за чаепитием.
	Председатель совета ветеранов МО «Аларь» прочитала школьникам рассказ Алексеева «Мы в Берлине», рассказала о своем блокадном Ленинграде. Дети сами рассказывали о родственниках участниках Великой Отечественной войны, о тех, кто трудился в тылу. Работниками Аларской сельской библиотеки была оформлена книжная выставка и представлена презентация «Мы гордимся ими».
	В Киркейской сельской библиотеке в гостях была ветеран труда она прочитала отрывок из рассказа К. Паустовского «Похождение жука-носорога». В Ангарской сельской библиотеке ветеран педагогического труда  читала рассказ С. Алексеева «Победа». Читатели Могоеновской сельской библиотеки встретились с председателем совета ветеранов МО «Могоенок» и ветераном труда, с интересом слушали чтение рассказа Н. Богданова «Веселый плотник». Очень тронул детей чтение рассказа «Лошади» А. Митяева в Ныгдинской сельской библиотеке. А читатели Апхультинской сельской библиотеки сами после чтения рассказа Воробьева «Убиты под Москвой» ходили к труженикам тыла и читали им этот рассказ. В Корховской библиотеке читала ученикам начальной школы представитель войсковой части. Глава МО «Маниловск» провела громкое чтение рассказа Н. Богданова «Веселый плотник». И так во всех библиотеках шел интересный, душевный разговор о тяготах войны, о смекалке, находчивости и героизме советских воинов, о солдатской дружбе.
	Всего в акции участвовало 22 библиотеки, всего участвовало 488 человек.
Патриотическое воспитание подрастающего поколения  – это одно из наиболее эффективных средств профилактики правонарушений среди молодежи и подростков. 
         В рамках проекта «Дом, полный музыки» реализуемый МБУ ДОРайонная детская школа искусств им.А.Ф.Зонхоева детям прививается культура музыкального вкуса и воспитания. Дети и подростки активно участвуют в мероприятиях районного, зонального и областного уровней.    
В 2015 году в культурно-досуговых формированиях учреждений культуры района состоят: для детей до 14 лет - 1472 человека, для подростков и молодежи (с 14 лет до 24 лет) – 329 человек. 
Одним из результатов деятельности детских клубных формирований является их участие в районных и областных конкурсах. В 2015 году театральный коллектив «Теремок» МБУК ИКЦ МО «Иваническ» принял участие в Xобластном фестивале «Театральная деревня» который проходил в п.Мишелевка Черемховского района. Детский хореографический ансамбль «Солнышко» (МБУК МКЦД) принял участие в Международном детском телевизионном конкурсе монголоязычных народов «Гэгэналсынодод - Звезды светлого будущего», который состоялся  в г.Улан –Удэ.
4. Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних. 
За отчетный период 2015 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав МО «Аларский район» подготовлено и направлено в суд 3 исковых заявления, из них 2 о лишение родительских прав, одно об ограничении в родительских правах. Исковые требования суд удовлетворил.
ОГКУ «Управлением социальной защиты населения по Аларскому району» в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних оказана помощь в оформлении ежемесячного пособия на детей, до достижения возраста (16 лет) в соответствии с законом Иркутской области №130-ОЗ;
- для детей, проживающих в семьях, находящихся в социально-опасном положении, оказано содействие в оформлении документов для направления 25 детей из семей, находящихся в социально опасном положении в детские оздоровительные учреждения;
- предоставлена материальная помощь в соответствии с Законом Иркутской области  от 19.07.2010г. №73-ОЗ «О государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в Иркутской области» 131 семье, выплачено 651000,0 рублей, в том числе, оказано содействие в оформлении документов 5 одиноким отцам; 
- оказано содействие в оформлении МСП ребенку инвалиду из семьи, находящейся в социально опасном положении;
- разработаны Индивидуальные программы предоставления социальных услуг 45 семьям, нуждающимся в социальном обслуживании, в связи с наличием обстоятельств, предусмотренных подпунктом 1 пункта 1 ст.15 Федерального закона №442-ФЗ.
КЦСОН п.Кутулик в КДН и ЗП Аларского района направлено –89 материалов, из них: информация на семьи -13; акт первичного обследования – 21; отчет о работе -1; межведомственные комплексные планы – 45; ходатайства о снятии с обслуживания – 9.
Комитетом по образованию подготовлены документы: методические рекомендации по работе с детьми «группы риска», механизм действий учителя, социального педагога при выявленных нарушениях: жестокое обращение с детьми, ЧП с детьми, работа во время проведения рейдов по выполнению комендантского часа; примерный межведомственный план с органами системы профилактики на 2016 год и инструкция по межведомственному взаимодействию субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и другие документы.
	- проведены 5 совещаний заместителей директоров школ по воспитательной работе, 4 совещания социальных педагогов, внеплановое совещание заместителей директоров школ по воспитательной работе и социальных педагогов с приглашением специалистов органов системы профилактики в октябре 2015г. Кроме того, в 2-х заседаниях районного родительского собрания приняли участие инспектора ГДН и ОГИБДД МО МВД России «Черемховский» - в октябре и декабре 2015г.
	- группа педагогов района приняли участие: в областном семинаре-совещании по актуальным вопросам профилактики правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних министерства образования Иркутской области (март), в областном семинаре «Организация мониторинговых исследований по выявлению склонности к азартным и компьютерным играм в ОО» (октябрь); областном семинаре-совещании по вопросам суицидов (ноябрь), областном обучающем семинаре по профилактической работе, проводимый специалистами  ГБОУ «Центр профилактики, реабилитации и коррекции» октябрь).
За период 2015 года органом опеки и попечительства по Аларскому району в целях защиты законных прав и интересов 14 несовершеннолетних в суд подано 7 исковых заявлений (2 – ограничение родительских прав, 4 – лишение родительских прав, 1 – установление факта признания отцовства).
Комитет по спорту, туризму и делам молодежи в течение 2015 года еженедельно в местной газете «Аларь» осуществлялся   выпуск рекламы телефона по проблемам наркозависимости; опубликованы  статьи врача нарколога «Табакокурения и беременность не совместимы»,  статья регионального специалиста  «Реабилитационный центр для наркозависимых «ВОЛЯ». По рекомендации Общественного совета опубликованы статьи  Исаева Р.Н. «Семь советов близким наркозависимого» - №48 (10078); «Информация  о действующих на территории Иркутской области реабилитационных центрах».
Приобретены экспресс-тесты в виде тест-полосок  для мочи на  сумму  29,4  рублей для выявления лиц употребляющих наркотические средства,  токсические и психотропные вещества.  
Разработаны листовки и буклеты по  профилактике ПАВ, для оснащения базы раздаточного материала: «SPICE» - 150 шт., «ВИЧ/СПИД» - 100 шт., «Стоит ли курить?» - 50 шт., «Джин в бутылке» - 80 шт., «Наркотики. Действительно ли безвредны?»  - 120 шт.
Аларская районная больница осуществляли совместные патронажи с сотрудниками  КДН, органами опеки, отделом полиции семьи, находящиеся в социально опасном положении. Изъятые из семьи дети помещаются в детское отделение, где проходят полное медицинское обследование и необходимое лечение. Выписка таких детей в семью осуществляется только после вынесения решения КДН в отношении данной семьи.
При выписке из родильного дома детей, находящихся в социально-опасном положении, информируются органы опеки, КДН (рассылается извещение):  в 2015 году- 7 извещений.
Сотрудниками подразделения по делам несовершеннолетних ОП (д.п.Кутулик) в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, профилактики семейного неблагополучия, жестокого обращения с детьми,выявлено 42 ребенка, находящихся в социально-опасном положении, из них для оказания необходимой помощи было временно помещено в Аларскую РБ – 25 детей, в СРЦН п. Забитуй – 17. 
За 12 месяцев 2015 года зарегистрировано 6 преступлений, совершенных родителями в отношении несовершеннолетних, из них 5 родителями, 1 сожителем матери. Возбуждено 4 уголовных дела.
В соответствии с порядком взаимодействия снято с профилактического учета 12 семей, находящихся в социально опасном положении, из них 3 родителей лишены родительских прав, 4 в связи с переездом (информация о переезде направлена по новому месту жительства), 5 с улучшением обстановки в семье.  
Инспекторами ГДН рассмотрено жалоб и заявлений граждан, зарегистрированных в КУСП – 178, по которым приняты правовые решения. Вынесено 103 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела.
5. Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимой субъектами системы профилактики:
С целью профилактики совершения повторных преступлений несовершеннолетними, осужденными к мерам наказания, не связанными с лишением свободы,  осужденными условно с испытательным сроком, проводятся совместные профилактические рейды с представителями УИИ, ОП, представителями образовательных учреждений.    
На базе КЦСОН проводится профилактическая работа в виде тренинга, которую провела региональный специалист  по профилактики наркомании и других социально – негативных явлений. Проведен товарищеский матч по футболу среди детей пятых, шестых классов. Встречу организовал тренер по футболу. Проведена  акция «В помощь первокласснику», в которой приняли участие все жители муниципальных образований и всем чем смогли, тем помогли (школьные принадлежности, форма, рабочие тетради, обувь, спортивная форма). Проведены беседы на тему «Типы семейного воспитания», анкета – опросник «Информация об услугах». Организованы выезды в МО «Куйта», «Забитуй», «Бахтай», «Нельхай», и проведены индивидуальные консультации педагога – психолога на различные темы. Совместно со специалистами отделения по замещающим семьям организован праздник посвященный «Дню матери». На праздник были приглашены мамы находящиеся в СОП и ТЖС, а также взявшие детей под опеку. По окончанию всех мам и детей отметили грамотами и угостили сладкими угощениями. Для детей «группы риска» проведена профилактическая беседа, совместно с участковым «Что такое терроризм». Участковыми специалистами была организована доставка детей из МО «Бахтай»; МО «Куйта»; МО «Нельхай» МО «Забитуй» на праздник Новый год, который проводили работники нашего учреждения. Всем детям, приехавшим на праздник, были вручены сладкие подарки.
Замещающие семьи Аларского района в 2015 году приняли участие в конкурсах:
1. «Лучшая семейная усадьба»; 
2. Конкурс «Семейный альбом», который проводился в рамках выставки «Мир – семьи – страна детства» ;
3. Областной фестиваль для творчески одаренных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов «Байкальская звезда»;
4. [bookmark: _GoBack]Конкурс по предоставлению автотранспорта многодетным семьям имеющим восемь и более детей.
Ежегодно на базе ДОЛ «Мечта» с детьми  проводятся мероприятия по профилактике зависимого поведения детей и подростков «Умей сказать «нет», «Я выбираю жизнь!»,  «Вредные привычки» беседы о пагубности влияния на здоровье человека вредных привычек. В игровой форме дети приходят к самостоятельному выводу о возможных способах отказа от предложений выпить спиртные напитки или покурить.
         В рамках проекта «Дом, полный музыки» реализуемый МБУ ДОРайонная детская школа искусств им.А.Ф.Зонхоева детям прививается культура музыкального вкуса и воспитания. Дети и подростки активно участвуют в мероприятиях районного, зонального и областного уровней.    
В план работы  входят  культурно – развлекательные   мероприятия. Они направлены на решение проблем связанных с повышением нравственного, воспитательного потенциала семьи и социальной реабилитации детей. Поэтому, значимые мероприятия проводятся  с обязательным участием в них как детей, так и родителей. Мероприятия проводятся совместно с библиотекой, художественной школой, музеем, церковью «Иоанна Предтечи», с отделом  по делам молодежи, со школами. 
6.Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики, осуществляющих деятельность на территории Аларского района муниципального образования Иркутской области:

1. Продолжить практику проведения  рейдовых мероприятий по Закону Иркутской области № 38-оз с привлечением органов системы профилактики и членов комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, общественности Аларского района.
2. Продолжить работу по качественной реализации всеми субъектами профилактики «Порядка взаимодействия органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по организации ИПР в отношении несовершеннолетних и семей, находящихся в социально опасном положении, оказанию помощи конкретным семьям, находящимся в социально опасном положении».
3. Продолжить контроль за осуществлением всеми учреждениями и организациями субъектов профилактики  индивидуально-профилактической работы с несовершеннолетними и семьями в соответствии с ФЗ-120 от 24.06.99 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».
4. Организация занятости во внеурочное время несовершеннолетних, состоящих на всех видах учетах. 
5. Продолжить контроль за осуществлением профилактических мероприятий с несовершеннолетними в учреждении среднего специального  профессионального обучения Заларинский аграрный техникум, направленных на предупреждение правонарушений и преступлений.   
9. Продолжить проведение сверки по несовершеннолетним лицам, состоящим на учете в ЦРБ, в МО МВД России «Черемховский» за потребление наркотических средств и психотропных веществ. При постановке на учет организовать индивидуальную профилактическую работу.
10. Продолжить проведение разъяснительных работ среди обучающихся образовательных организаций, их родителей (законных представителей) об ответственности за совершение противоправных действий, в т.ч. связанных с незаконным оборотом наркотиков.
11.Активизировать деятельность всех субъектов профилактики по устранению причин, повлиявших на рост подростковой преступности в 2015 году, особое внимание при этом уделять раннему выявлению правонарушений в подростковой среде и пресечению совершения ими повторных правонарушений. 


Ответственный секретарь 
КДН и ЗП Аларского района                                                      Л.В.Андреева

