В соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации муниципальное образование «Маниловск» информирует о возможности предоставления земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства площадью 2500 кв.м. Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка для ведения личного подсобного хозяйства, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка в администрацию муниципального образования «Маниловск» по адресу: Иркутская область, Аларский район, д.Маниловская, ул. Средняя, 40 в рабочие дни с 9.00 до 18 часов.
Местоположение земельного участка: Иркутская область, Аларский район, 3500 м на северо-запад от .Маниловская, за урочищем « Кулурей»
Прием граждан для ознакомления со схемой расположения земельного участка осуществляется в рабочие дни с 9.00 до 18.00 часов по адресу: Иркутская область, Аларский район, д.Маниловская, ул. Советская, 40.


