Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Аларском районе на 2020 – 2026 годы»»

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2023 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и результативности (эффективности) использования бюджетных средств, выделенных на реализацию мероприятий муниципальной подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Аларском районе на 2020 – 2026 годы»», по результатам которого установлено:
	Муниципальная подпрограмма «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Аларском районе на 2020 – 2024 годы»» (Далее - Подпрограмма) утверждена в составе программы «Повышение эффективности механизмов управлением социально-экономическим развитием в муниципальном образовании «Аларский район» на 2020 - 2024 годы» (продлена до 2026г.) постановлением Администрации МО «Аларский район» от 24.10.2019г. № 749-П. Подпрограмма утверждена с объемом финансирования в сумме 3250,0 тыс. руб., по 650,0 тыс. руб. ежегодно. В проверяемом периоде (2020-2022г.г.)  в объем финансирования  9 раз вносились изменения, в окончательной редакции от 29.12.2022г. объемом финансирования Подпрограммы составил 3779,1 тыс.руб., в том числе 2020г.-134,5 тыс. руб.; 2021г. -334,6 тыс. руб.; 2022г. -330,0 тыс. руб. 
	КСП проведен анализ формирования мероприятий Подпрограммы. Мероприятия Подпрограммы  в основном соответствуют полномочиям, установленным п. 25 ч.1 ст.15 Федерального № 131-ФЗ. 2 мероприятия Подпрограммы: «Проведение конных соревнований на празднике Сур-Харбан» и «Проведение летней спартакиады работников АПК» относятся к полномочию, установленному  п.26 ч.1 ст.15 Федерального № 131-ФЗ ( организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района).  В процессе подготовки отчета данные мероприятия исключены с Подпрограммы «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Аларском районе на 2020 – 2026 годы» и включены в Подпрограмму «Развитие физической культуры и спорта в Аларском районе на 2020 - 2026 годы» с 2023г.
	КСП проведен анализ исполнения мероприятий Подпрограммы. При плановых значениях (в первоначальной редакции) объема финансирования  Подпрограммы по 650,0 тыс. руб. ежегодно фактическое исполнение составило: в 2020г. 21%, в 2021г. 52%, в 2022г. 51%.
	Подпрограммой в (первоначальной редакции) на мероприятие «Проведение районного конкурса на предоставление субсидии из местного бюджета на создание собственного бизнеса» запланировано по 300,0 тыс. руб. ежегодно. В последней редакции от 29.12.2022г. объем на 2020,2021,2022г.г. не предусмотрен. В нарушение  ст. 17 Федерального Закона № 209-ФЗ муниципальный правовой акт, определяющий условия и порядок предоставления субсидии из местного бюджета, не принят. 
 На мероприятие «Проведение конных соревнований на празднике Сур-Харбан» предусмотрены бюджетные ассигнования на награждение призеров соревнований по конному спорту на празднике Сур-Харбан, на открытии и закрытии сезона.  Мероприятия относится к культурно – спортивному празднику.  Направление бюджетных ассигнований на  проведение конных соревнований не соответствует  цели, не способствует решению задач, не приведет к достижению конечных результатов Подпрограммы. Фактически исполнено в 2020-2022 г.г. 420,0 тыс. руб.
Подпрограммой в (первоначальной редакции) на мероприятие «Проведение летней спартакиады работников АПК» запланировано по 30,0 тыс. руб. ежегодно.  Спартакиада  является массовым спортивным соревнованием по нескольким видам спорта. Включение данного мероприятия в Подпрограмму не соответствует целям и задачам Подпрограммы. Фактическое исполнение мероприятия отсутствует. 
Анализ мероприятий показал, что ни одно из исполненных мероприятий не может решить главную задачу Подпрограммы «Формирование благоприятной среды для развития малого и среднего предпринимательства». Набор мероприятий не достаточен для решения задач и выполнения цели Подпрограммы «Обеспечение благоприятных условий развития малого и среднего бизнеса».
 КСП проанализировала выполнение целевых показателей за 2020-2022г.,  практически по всем показателям идет не выполнение. Не выполнение целевых показателей связано с отсутствием изменений в установленные Постановлением администрации от 24.10.2019г. № 749-П показатели. 
В нарушение п. 6.2 Порядка № 607-П не вносились изменения в целевые показатели реализации программы (подпрограммы) при существенном изменении объема финансирования мероприятий Подпрограммы. 

