Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (эффективного) использования бюджетных средств, выделенных на оплату труда работников МБДОУ Кутуликский детский сад №1»

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, результативного (эффективного) использования бюджетных средств, выделенных на оплату труда работников МБДОУ Кутуликский детский сад №1», по результатам которого установлено:
Расходы на оплату труда в МБДОУ Кутуликский детский сад №1 за 2023г. составили  51189940,12 руб., или  100 % от плана.
Проанализировав действующее на момент проверки Положение об оплате труда Учреждения, КСП выявила нарушения, которые отражены в акте. 
Проверка установления должностных окладов, надбавок и доплат к ним (компенсационного характера) работникам, исчисление размеров районных коэффициентов и процентных надбавок к заработной плате нарушений не установила.
Проверка заполнения табеля учета рабочего времени установила, что в Учреждении сложилась практика отражения работы по совмещению как дополнительно отработанное время, что не соответствует условиям ст. 60.2. 
Проверка установления доплаты за дополнительную работу показала, что имелись случаи установления доплаты по ставкам временно отсутствующих работников без учета объема дополнительной работы.
В нарушение Порядка расчета стимулирующих выплат Учреждения, в приказах руководителя Учреждения на выплату стимулирующих выплат отсутствуют основания уменьшения или увеличения стимулирующих выплат. 


