Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законного, результативного (экономного и эффективного) использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания детей в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Маниловская» СОШ в 2023г.»

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, результативного (экономного и эффективного) использования бюджетных средств, выделенных на организацию питания детей в муниципальном бюджетном образовательном учреждении «Маниловская» СОШ в 2023г.», по результатам которого установлено:
1. Учреждением в проверяемом периоде не соблюдались требования, установленные Федеральным законом  44-ФЗ:
- В нарушение ст.38 Федерального закона 44-ФЗ не назначен контрактный управляющий. 
- В нарушение п.п. 2 п. 8 статьи 16 Федерального закона  44-ФЗ изменения в План-график не вносились.
 -  Заключались договора с признаками  искусственного дробления единой крупной сделки и уклонения от конкурентных процедур, что является нарушением ч. 2 ст. 8 Федерального закона N 44-ФЗ.
- Заключались договора по п.4.ч.1 ст.93 Федерального закона N 44-ФЗ в нарушение установленных ограничений.
- Договора на поставку продуктов питания заключались формально, без обоснования цены и полной стоимости. 
- Установлены случаи Поставки товара в Учреждение по одному договору в течение одного месяца идентичных продуктов питания по разным ценам.
- Учреждением принят и оплачен товар по Договору на поставку молока для организации питания детей от 09.01.2023 № 7 с нарушением условий п. 1.1 Договора. (По договору молоко питьевое 723,17 литров по цене 66,98 руб. на сумму 48438, руб. Фактически поставлено 852,4 л. на сумму 86767,62 руб.). Фактическая цена молока не соответствовала договорной (66,98 руб.) от 86,0руб. до 122,0 руб. за литр.
2. Отсутствует накопительная ведомость по приходу продуктов питания (форма 0504037).
3. Стоимость питания на 1 учащегося в 4 классе определена в марте, апреле, мае с нарушением п.6 Постановления № 712-пп. В соответствии с нормами  Постановления № 712-пп стоимость   питания с 4.03.2023г. по 31.05.2023г. 4 класса должна была рассчитываться исходя из  91,0 руб. на человека, фактически рассчитана 78,0 руб. на человека.
    
КСП материалы проверки направлены в Прокуратуру Аларского района.
