Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств,  выделенных в 2023 году муниципальному бюджетному учреждению культуры  «Информационно - культурный центр» МО «Зоны»»

В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2024 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законности и эффективности использования бюджетных средств,  выделенных в 2023 году муниципальному бюджетному учреждению культуры  «Информационно - культурный центр» МО «Зоны»», по результатам которого установлено:
Постановлением Учредителя Учреждению установлено муниципальное задание на выполнение муниципальных услуг на 2023г. и плановый период 2024-2025г.
Для выполнения муниципального задания между Учредителем и Учреждением заключено Соглашение о предоставлении субсидии на выполнение муниципального задания с объемом финансирования (в последней редакции) 4 919 823руб 59коп.  Фактически  исполнение составило 4 919 823руб 59коп., 100 %. 
Субсидия направлена на: оплату труда 70,0 %; на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд (11,0%). 
Произведенные расходы обоснованы и необходимы для деятельности учреждения. 
КСП выявлены нарушения:
В нарушение п.24 Положения об оплате труда Учреждения распределение стимулирующих надбавок осуществлялось в баллах. Распределение баллов производилось по критериям Приложения № 1 к 
Положению о стимулирующих выплатах работникам МБУК «ИКЦ» МО «Зоны». Данное Положение не утверждено, не является НПА Учреждения и по условиям не соответствует Положению об оплате труда.
В нарушение п.8  «Положения об оплате труда» отсутствуют утвержденные показатели эффективности деятельности руководителя Учреждения.
В нарушение п.37 «Положения об оплате труда» директору Учреждения размер стимулирующих выплат определяла комиссия по распределению стимулирующих выплат МБУК «ИКЦ» МО «Зоны», начисление осуществлялось на основании приказа  руководителя Учреждения.  
Выявлены нарушения в сфере закупочной деятельности Учреждения:
В нарушение ст.38 Федерального закона № 44-ФЗ в Учреждении не назначено должностное лицо, ответственное за осуществление закупки.
	В нарушение п.7 ст. 16 Федерального закона  44-ФЗ План-график закупок  товаров, работ, услуг на 2023 финансовый год и на плановый период 2024 и 2025 годов не размещен в единой информационной системе.

    
КСП материалы проверки направлены в Прокуратуру Аларского района.
