Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования средств выделенных  МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева и собственных доходов  за 2019 год»
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2020 год проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, эффективного (экономного и результативного) использования средств выделенных  МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева и собственных доходов  за 2019 год» по результатам которого выявлены следующие нарушения:

-  В нарушение п.14 Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности муниципального учреждения  муниципального образования «Аларский район» (утвержденного Постановлением  № 703-п от 23.12.2016 г.) отсутствуют расчеты (обоснования) плановых показателей к ПФХД. 
- Выявлены несоответствия отдельных требований Положения об оплате труда работников МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева и требований Положения о стимулирующих выплатах работникам МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева. 
- Частично Протоколы заседания комиссии по назначению стимулирующих выплат содержат подпись только одного члена комиссии.  Дата и номер указанных протоколов указаны с нарушением хронологического порядка. Приказы руководителя о назначении стимулирующих выплат  издавались на основании данных протоколов.

- Оценочные листы за период с 1.01.2019г. по 30.06.2019г. не содержат ознакомительной подписи преподавателей с суммой баллов, установленных  Комиссией. Частично отсутствуют подписи  преподавателей в оценочных листах при определении  работником наличия условий выплат. 
- В нарушение п. 5.5 Положения о стимулирующих выплатах протоколами комиссии и приказами руководителя Учреждения в январе 2019г. административно - техническому персоналу и в сентябре 2019г педагогам установлены проценты к окладу и количество баллов превышающие установленный предел.
- Выявлены расхождения в количестве баллов между Приказами Учреждения и начисленными  бухгалтером. 

- Формы  расчетной ведомости; записки - расчета об исчислении среднего заработка при предоставлении отпуска, увольнении; авансового отчета не соответствуют унифицированным формам, требования об оформлении которых предусмотрены Приложениями к приказу Минфина России от 30.03.2015 N 52н.
- На момент проверки (15.06.2020г.) отсутствовали: ученические столы в количестве 4 шт. на сумму 9560,0 руб. и лавки в количестве 7 шт. на сумму 14630,0руб. 7 шт. Стулья были не укомплектованы болтами, находились в разобранном состоянии. На момент подготовки отчета мебель поставлена в полном объеме, стулья доукомплектованы. 
- материальные запасы списывались в нарушение требований приказа  Минфина РФ от 16 декабря 2010 г. №  N 174н «Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению»(далее Инструкция № 174-н.), Учетной политики Учреждения. Приказ на создание комиссии по приему и выбытию материальных активов отсутствует. 

- Проверка расчетов с подотчетными лицами выявила, что в нарушение требований Инструкции № 174-н., Учетной политики Учреждения, в Учреждении денежные средства выдавались в подотчет без заявления, приказа руководителя. Назначение и срок подотчетных денежных средств сторонами не оговаривался.
В адрес МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева внесено представление, отчет направлен в районную Думу, мэру района.
По результатам рассмотрения представления:

- в Положения об оплате труда работников МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева и Положение о стимулирующих выплатах работникам МБУДО РДШИ им. А.Ф. Зонхоева  внесены изменения, 
- приняты меры по организации работы Комиссии по назначению стимулирующих выплат,
- произведен перерасчет неверно начисленной стимулирующей выплаты,

-  ведение бухгалтерского учета приведено в соответствие с требованиями  Инструкция № 174-н.
