Отчет мэра о результатах деятельности администрации

муниципального образования "Аларский район" в 2013 году
Уважаемые депутаты, жители Аларского района!

Пять лет прошло с момента моего вступления в должность мэра, и я с уверенностью могу сказать, что по большинству показателей мы достигли плановых параметров или превзошли их. Прошедший год стал для района весьма успешным - это год больших достижений в двух основных направлениях нашей работы: сельском хозяйстве и спорте. Начиная с 2009-го года, основные показатели социально-экономического развития района демонстрируют положительную динамику.  Аларский район - это лидер в производстве зерна в Иркутской области, бронзовый призер областного “Сур-Харбана” и областных сельских игр.

Муниципальное образование "Аларский район" расположено в западной части Усть-Ордынского Бурятского округа и в южной части Иркутской области. С юга территория района граничит с Черемховским районом Иркутской области, на северо-западе - с Заларинским районом Иркутской области, на севере - с Нукутским районом Усть-Ордынского Бурятского округа и с восточной стороны, вдоль берега Ангары - с Боханским районом Усть-Ордынского Бурятского округа, территория которого составляет 2,7 тысяч кв.км. В состав территории Аларского района входят 17 самостоятельных муниципальных образований, на территории которых расположено 73 населенных пункта. Аларский район - многонациональный район. 68,9 % населения составляют русские, 24,9 % - буряты, 2,4 % - татары, 0,9 % - украинцы и 2,9 % - другие национальности.

С 1928 года административным центром Аларского района является поселок Кутулик - один из старейших населенных пунктов Приангарья. Кутулик расположен в 250 км от окружного центра п. Усть-Ордынский и 180 км от областного центра г. Иркутска. По территории поселка проходит федеральная трасса М-53, железная дорога, нефтепровод.

БЮДЖЕТ

В 2013 году собственные доходы по сравнению с 2012 годом возросли на 19,9% или на 20 млн. 923 тыс. рублей.

Так в бюджет района за отчетный период поступило доходов - 689 млн. 856 тыс. руб., из них:

1) поступления за счет собственных источников составили 126 млн. 095 тыс. руб., 74,6 % в данной группе доходов составляют поступления от налога на доходы физических лиц. 

Доля поступлений за счет собственных источников в общей сумме доходов составила 18,3 %;

2) безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы РФ составили 563 млн. 863 тыс. руб., из них:

- дотации местным бюджетам - 116 млн. 561 тыс. руб.;

- субвенции - 283 млн. 189 тыс. руб.;   

- субсидии - 158 млн. 107 тыс. руб.;

- межбюджетных трансфертов - 6 млн. 006 тыс. руб.

Доля безвозмездных поступлений в общей сумме доходов составила 81,7%.

Таким образом, основной массой формирующей доходы, является финансовая помощь из областного бюджета (81,7% безвозмездных поступлений против 18,3% доходов за счет собственных источников).

Исполнение расходных обязательств находится в прямой зависимости от поступивших доходов в бюджет района, за счет собственных источников и финансовой помощи из областного бюджета. 

Несоответствие финансовых ресурсов исполняемых органами местного самоуправления функциям, позволяет производить исполнение расходных обязательств не по потребности, а по минимуму.

К числу приоритетных направлений расходов местного бюджета отнесены:

- заработная плата с начислениями на нее работникам бюджетных учреждений (495 млн. 228,7 тыс. руб. или 68,9 % от общих расходов);

- подготовка объектов коммунальной инфраструктуры к зиме (32 млн. 327,6тыс. руб. или 4,5 % от общих расходов).

Считаю важным отметить, что на 01.01.2014 года заработная плата работникам бюджетных учреждений района  выплачивалась своевременно и в полном объеме.

По состоянию на 01.01.2014 г. задолженность по заработной плате работникам бюджетной сферы отсутствует.

За 2013 год подготовлено 146 проектов решений по уточнению бюджета, при этом уточнения,  как доходной, так и расходной части производились только в сторону увеличения.

На казначейском обслуживании в комитете по финансам в 2013 году находились 195 лицевых счетов учреждений, содержащихся за счет средств местного бюджета. 

Экономика и инвестиции

Основной долей в экономике района в настоящее время остается доля промышленного производства - 57 %. За 2013 год промышленными предприятиями района произведено продукции на общую сумму 809,6 млн. рублей. В структуре промышленного производства наибольший удельный вес занимает добыча полезных ископаемых и составляет 93,3 % в совокупном объеме выручки от реализации продукции, товаров и услуг. Индекс физического объема промышленного производства составил 46,7 %.

Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования за 2013 г. составил 230,6 млн. руб., что  меньше аналогичного периода прошлого года на 26,1%. В разрезе отраслей: капитальное строительство - 215,8 млн.руб., краткосрочные и долгосрочные кредиты с/х предприятий - 14,8 млн.руб.

Одной из важнейших задач совместной работы администрации района и Правительства Иркутской области в 2013 г. стала реализация проекта "Народные инициативы". Финансирование за счет средств областного бюджета первоочередных низкобюджетных мероприятий, определенных в результате проведения сходов граждан в рамках проекта, составило 15870,2 тыс.руб., софинансирование из бюджета района составило 307,3 тыс.руб.

В 2013 году заключено 116 соглашений о социально-экономическом сотрудничестве с хозяйствующими субъектами на территории Аларского района по социальным мероприятиям на общую сумму 19562,9 тыс. руб., что 3,5 раза больше прошлого года, которые были направлены на проведение культурно-массовых мероприятий, приобретение спортивного инвентаря, лошадей и на проведение ремонтов муниципальных учреждений, включая разработку проектно-сметной документации.

В рамках долгосрочной муниципальной целевой программы "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Аларском районе на 2013-2015 года" проведен ряд мероприятий, направленных на создание благоприятной предпринимательской среды в районе, в том числе повышение информированности предпринимателей о деятельности контролирующих, надзорных и правоохранительных органов. Стоит отметить проведение 2-х совместных семинаров для субъектов малого и среднего бизнеса с участием представителей Администрации, территориального отдела Роспотребнадзора, МИ ФНС №18 по Иркутской области и правоохранительных органов. В 2013 году объем финансирования данной программы составил 404,2 тыс.руб. 

В рамках реализации областной государственной целевой программы "Поддержка и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Иркутской области на 2011-2013гг.", по предоставлению субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства участвовали и победили четыре субъекта малого бизнеса: ИП Шоткинова Н.В., ИП Эйсмонт А.Л., СППССК "Анта", ИП Цыбендоржиева Ю.В. на оказание финансовой поддержки начинающим предпринимателям, на создание собственного бизнеса в размере 300 тыс.руб., 268,4 тыс. руб., 37,9 тыс.руб. и 25,3 тыс.руб., соответственно. 

Одобрен 1 бизнес-план по программе самозанятости населения, в результате чего был зарегистрирован 1 предприниматель. Общий объем финансирования составил 59,6 тыс. руб.

Как и в предыдущие годы, в 2013 году было организовано участие субъектов малого бизнеса в межрегиональной выставке "Земля Иркутская", район представляло муниципальное образование "Ангарский". Участниками выставки стали ООО “Ангара” руководитель Морозов С.Н. и КФХ Хоботовой Ю.В.

На территории района расположено 359 зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, из них 17 предприятий относится к малым (по данным статистики) и 91 крестьянско-фермерских хозяйств. 

Оборот  розничной  торговли  за 2013 год составил 486,5 млн.  рублей, или 111,5% к уровню 2012 года, в т.ч. оборот  общественного питания реализован на 17,8 млн. рублей, увеличение с аналогичным периодом прошлого года составило 16,4 %.

В малом бизнесе на сегодняшний день занято 396 человек без внешних совместителей. Уровень средней заработной платы работников, занятых в малом бизнесе, составляет 5805,6 рубля. В 2013 году введено 8 новых торговых объектов. Выдано 17 лицензий на осуществление розничной торговли алкогольной продукцией, 20 удостоверений на место стационарной розничной торговли.

Утверждены 32 муниципальные услуги, на них разработано 32 административных регламента.

Намечены планы по созданию многофункционального центра по оказанию государственных и муниципальных услуг.

В целях реализации мер, направленных на погашение задолженности, при администрации МО "Аларский район" проведено 7 заседаний межведомственной комиссии по налогам, платежам в бюджеты всех уровней, а также по страховым взносам в пенсионный фонд РФ и фонд социального страхования РФ. 

В 2013 году отделом экономики и прогнозирования организован районный конкурс "Почетная семья Аларского района 2013 года". Победителями конкурса по номинации "Многодетная семья" стала семья Сактоевых, Петра Климентьевича и Ирины Владимировны - муниципальное образование "Александровск", в номинации "Приемная семья" победителем стала семья Лазаревых, Дмитрия Николаевича и Натальи Валерьевны- муниципальное образование "Нельхай", в номинации "Молодая семья" - семья Тютриных, Юрия и Надежды - муниципальное образование "Табарсук".

Трудовые отношения

В сфере регулирования трудовых отношений, социального партнерства проводилась экспертиза и уведомительная регистрация коллективных договоров. За 2013 год зарегистрировано 9 договоров (2012г.-17). По состоянию на 01.01.2014г. действуют 35 коллективных договоров, охватывающих своим действием 907 человек. В целях привлечения внимания работодателей к решению социальных вопросов, создана территориальная трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, которой проведено 3 заседания. Правительством Иркутской области был проведен конкурс по социальному партнерству, в номинации "Лучшее муниципальное образование Иркутской области по проведению работы в сфере развития социального партнерства" Аларский район занял 2 место.

В рамках выполнения Указов Президента РФ по совершенствованию систем оплаты труда в муниципальных учреждениях на 2012-2018г. был разработан план мероприятий по повышению средней заработной платы работников учреждений, повышение оплаты которых предусмотрено Указами Президента РФ (распоряжение мэра от 25.04.2013г.№ 138-р "О мерах по совершенствованию оплаты труда в муниципальных учреждениях", издано распоряжение мэра от 27.05.13г. № 177-р "О мерах по поэтапному повышению заработной платы  отдельным категориям работников на 2013г.".

По состоянию на 01.01.2014г. средняя заработная плата по району составила 21702,9 руб. (163% от уровня 2012г.) Наиболее высокий уровень заработной платы в финансовых организациях - 40091,6 руб. (137% от уровня 2012г.), в аппарате управления -29598,2 руб. (86,8% от уровня 2012г.)  По-прежнему значительно от уровня среднерайонной заработной платы отстает заработная плата работников сельского хозяйства -7510,1руб. (135% от уровня 2012г.) По состоянию на 01.01.2014г. задолженность по заработной плате в организациях района отсутствует.

В рамках совместной работы с налоговой инспекцией по легализации заработной платы было проведено 2 заседания рабочей группы Координационного совета по обеспечению прав граждан на вознаграждение за труд. Всего по спискам, представленным налоговой инспекцией, было рассмотрено 43 работодателя.

Численность населения по данным областной статистики на 01.01.2014 года составляет 20 819 человек. Численность работающего населения на 01.01.2014 г. составила 3 779 человек. Средняя заработная плата на 01.01.2014 г. составила по району 21 702,9  рублей, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 63,7 %.   На 13,5 % по отношению к 2013 году  наблюдается  повышение среднедушевого  дохода (2012 год -  6 556,3 руб., 2013 год  - 7442,6  руб.)

Уровень регистрируемой безработицы за 2013 год составляет 1,6 %. Число  официально зарегистрированных безработных граждан - 189 чел.   

В рамках реализации Государственной программы по оказанию содействия добровольному переселению в РФ соотечественников, проживающих за рубежом, рассмотрено 550 анкет и подготовлено 22 решения.

За отчетный период проведено 7 заседаний Межведомственной комиссии по охране труда (2012г. - 4 заседания).

В организациях Аларского района на мероприятия по охране труда израсходовано 107 тыс. руб.

В апреле 2013 года был проведен районный конкурс по охране труда на лучшую организацию работы в сфере охраны труда, в конкурсе приняло участие 9 организаций (в 2012г. - 7 организаций),  материалы по предприятиям-победителям (СХПК "Страна Советов", администрация МО "Ангарский") были направлены в Министерство труда Иркутской области  для дальнейшего участия в областном конкурсе.  

Совместно с государственной инспекцией труда в 2013 году проведено 20 проверок (222 % от уровня 2012г.) по соблюдению трудового законодательства (2012г.-9 проверок.) По фактам выявленных нарушений выданы предписания об устранении нарушений,взыскано штрафов на сумму -153 т.руб. В рамках реализации пилотного проекта "Внедрение системы управления профессиональными рисками в региональные и корпоративные программы по охране труда в 2009-2013 годах" - 89 (240% от уровня 2012г.) руководителей и специалистов организаций Аларского района обучились и прошли проверку знаний по охране труда в ВСФ ФГУП "НИИ ТСС" Минздравсоцразвития России. 

За отчетный период были проведены заседания комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий (по мере обращений граждан).

Образование

Сфера образования в районе представлена 25-ю дошкольными учреждениями, 16-ю средними общеобразовательными школами, 32-мя структурными подразделениями средних школ (начальные школы), 2-мя основными школами, вечерней школой, 3-мя учреждениями дополнительного образования и детским оздоровительным лагерем "Мечта".  

Численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляет 2738 человек. Успеваемость составляет 98,6%, качество знаний 33,4%. 

Система общего образования характеризуется снижением контингента обучающихся. По сравнению с прошлым годом убыль составила 3,7%. Число учащихся, приходящихся на одного учителя по Иркутской области, составляет 13,1 при нормативе 9 для сельских школ. В Аларском районе этот показатель равен 6,5 (в 2012г. - 6,9). По сравнению с прошлым годом, показатель уменьшился на 0,2 в связи с тем, что сократилось количество учащихся.

В районе функционирует  районная вечерняя (сменная) общеобразовательная школа с 4-мя учебно-консультационными пунктами (с.Аларь, с.Аляты, с.Бахтай, с.Нельхай) с общим охватом  учащихся 60 человек в возрасте от 14 лет и старше. В последние годы наблюдается сокращение контингента вечерней школы, так в 2013г. - 60 учащихся (2012-96).

Продолжена работа по оптимизации сети общеобразовательных учреждений. В начальных школах (структурных подразделениях средних школ) обучается 5,6% школьников (в 2012г. - 6,3%) от общей численности  учащихся (154 учащихся). Сокращается число начальных школ, так в 2013 году законсервированы 4 структурных подразделения (Быковская НОШ, Малокутуликская НОШ, Апхайтинская НОШ, Балтуйская НОШ) (2012г. -6), 3 - ликвидированы (Берестенниковская, Дутинская, Ключевская НОШ) (2012г. - 1). 

Доля обучающихся, получивших основное общее образование в 2013 году и продолжающих обучение по программам среднего (полного) общего образования, составляет 49%. Большая часть выпускников 9 классов, выбывших из дневных общеобразовательных школ,  продолжают обучение в других учреждениях, в том числе в вечерних (сменных) общеобразовательных школах - 5 человек  (1,7%); в учреждениях начального профессионального образования - 35 человек (12%); в учреждениях среднего профессионального образования - 98 человек (33,4%). 

В рамках реализации федеральной программы развития дистанционного образования детей-инвалидов продолжено  дистанционное обучение  детей с ограниченными возможностями здоровья (Ситникова Даша, учащаяся 8 класса МБОУ Александровская СОШ, Пономарева Александра, учащаяся 9 класса МБОУ Зонская СОШ). 

Дошкольное образование
На территории Аларского района в 2013 году были проведены мероприятия, направленные на ликвидацию очередности на зачисление детей в ДОУ: после реконструкции и капитального ремонта здания начальной школы в с.Апхульта открыт детский сад на 50 мест, завершен капитальный ремонт МКДОУ Маниловский детский сад на 35 мест; введена группа кратковременного пребывания детей в МКДОУ Забитуйский детский сад на 10 мест, открыты дополнительные группы в МКДОУ Кутуликский детский сад №4 - на 15 мест, в МКДОУ Тыргетуйский детский сад - на 25 мест, МКДОУ Ангарский детский сад - на 25 мест.

В результате данных мероприятий в 2013 году ввод дополнительных мест  в дошкольных образовательных организациях составил 160 мест, что позволило снизить очередность в ДОУ в целом по району на 40%. 

Охват детей дошкольным образованием составляет 69,8% (1002 ребенка). Очередность на устройство детей в детские сады составляет 407 человек, из них: до 3 лет - 263 чел. детей, с 3 до 7 лет -  144 ребенка, в том числе по п.Кутулик - 148 заявлений, п.Забитуй - 91 заявление, с.Аларь - 28 заявлений, с. Аляты - 52 заявления.

В ДОУ района работают 94 педагогических работника. 

Проводимые в районе мероприятия  дают педагогам старт для участия в областных, межрегиональных и всероссийских конкурсах, где они достойно представляют свой опыт работы. Это конкурс  "Воспитатель года", конкурсный отбор на премию губернатора Иркутской области за высокие результаты в профессиональной деятельности.  Педагоги  МКДОУ Кутуликский детский сад №3 в 2013г. приняли участие в региональном конкурсе "Лучший воспитатель дошкольного учреждения" (Зеленовская Н.А., воспитатель), во всероссийском конкурсе инновационных идей и проектов патриотического воспитания детей и молодежи "Патриот России" (лауреат конкурса Ленденева Е.В., воспитатель), во всероссийском конкурсе инновационных идей и проектов "Росточек: мир спасут дети" (обладатель гранта на обучение в XVII Байкальской школе по проблеме "Оптимизация конкурсной и выставочной деятельности" - Ленденева Е.В., воспитатель).

В феврале 2013 года были подготовлены и представлены на премию Губернатора Иркутской области "Лучший педагогический работник муниципального дошкольного образовательного учреждения" материалы из опыта работы Красовской Евдокии Арсентьевны,  воспитателя МКДОУ Кутуликский д/с №1, Зеленовской Натальи Алиховны - воспитателя МКДОУ Кутуликский д/с №3, Рахимовой Алены Юнусовны - воспитателя МКДОУ Кутуликский д/с №2, которые стали лауреатами в номинации "Лучший воспитатель дошкольного образовательного учреждения".

Победителем районного конкурса "Лучшее дошкольное образовательное учреждение" в 2013 году признан МКДОУ Кутуликский д/с №3.

Начальное образование
В 16 средних и 2 основных школах района разработаны и утверждены основные образовательные программы начального общего образования. В трех общеобразовательных учреждениях: МБОУ Кутуликская СОШ, МБОУ Идеальская СОШ, МБОУ Могоеновская СОШ реализуются основные образовательные программы начальной школы в соответствии с учебно-методическим комплектом "Перспективная начальная школа", в МБОУ Бахтайская СОШ - УМК "Гармония", в остальных школах - УМК "Школа России". Приобретено учебников в 2013 году для учащихся 1-3 классов в количестве 4143 экз. на сумму 1073948,71 рублей, из них 1942 экз. на сумму 531753,21 рублей за счет субвенции из федерального бюджета и 2201 экземпляр на сумму 542195,5 рублей - из регионального бюджета. 

В рамках комплексного проекта модернизации общего образования Иркутской области в 2013 году 8 общеобразовательных школ района  получили учебное оборудование и учебно-наглядные пособия  для оснащения кабинетов начальной школы на общую сумму 2 818 189 руб. (МБОУ Александровская СОШ, МБОУ Бахтайская СОШ, МБОУ Идеальская СОШ, МБОУ Могоеновская СОШ, МБОУ Нельхайская СОШ, МКОУ Ныгдинская СОШ, МБОУ Кутуликская СОШ, МКОУ Егоровская ООШ). 

По стандартам второго поколения обучаются 792 обучающихся 1-3-х классов (в 2012г. - 529 обучающихся), что составляет 73% от общего контингента обучающихся общеобразовательных школ (в 2012г. - 48,6%).  По образовательным программам опережающего введения ФГОС ООО обучаются 130 учащихся 5-6-х классов, что составляет 25,8% от общего количества учащихся 5, 6 классов Аларского района (в 2012г. - 62 обучающихся 5-х классов, что составляло 24,7% от общего количества пятиклассников района).

В предметных олимпиадах среди учащихся  4 классов по русскому языку и математике приняли участие учащиеся 7 ОУ, по русскому языку - 13 ОУ района. Победителями и призерами стали учащиеся МБОУ Бахтайская СОШ, МБОУ Идеальская СОШ, МБОУ Кутуликская СОШ, МКОУ  Ныгдинская СОШ, МБОУ Ангарская СОШ.

В 2013 году 135 выпускников (95,7%) получили документ о среднем (полном) общем образовании (в 2012г. - 95,6%). Не получили аттестат о среднем (полном) общем образовании в 2013г. 7 выпускников (4,3%), в 2012 году 8 выпускников (4,4%), в 2011 году - 24 выпускника (14,2%).  4 (3%)  выпускников награждены золотой медалью "За особые успехи в учении", 2 (1,5%) - серебряной (в 2012г. - всего 14 медалистов, 6 золотых, 8 серебряных).

Кадровое обеспечение
В 2013 году общая численность педагогических работников в общеобразовательных учреждениях составила 364 человека. Уровень обеспеченности педагогическими кадрами школ остался на уровне прошлого года - 97,8 %. (2012г. - 98,6%). Потребность учреждений образования в педагогических кадрах составляет 8 человек (дефицит 2,2 % от общей численности педагогов).  Количество работающих пенсионеров составляет 16,8 % (63 человека), в 2012 году - 62 человека. Пополнение педагогических кадров осуществляется, в первую очередь, за счет учреждений педагогического образования. К началу 2013-2014 учебного года в учреждения образования прибыло 12 молодых специалистов (в 2012г. - 13 чел.). В школах района работает 53 молодых специалиста  в возрасте до 30 лет (14,6%).

Текучесть кадров среди молодых специалистов остается высокой. Так из 4-х прибывших в 2011 году молодых учителей, к началу 2012-2013 учебного года выбыл 1 человек. Важной причиной является отсутствие жилья для молодых педагогов.

В целях обеспечения педагогическими кадрами школ района, проводится работа по заключению договоров на целевое обучение между администрацией Аларского района и ВУЗами.

Комитетом по образованию проводится работа по оказанию мер государственной поддержки молодым специалистам. В 2013 году представлены документы  на участие в подпрограмме  "Ипотечное кредитование молодых учителей Иркутской области на 2012-2015 годы" долгосрочной целевой программы "Стимулирование жилищного строительства в Иркутской области на 2011-2015 годы" 2-х молодых специалистов: Васильевой С.А., учителя МБОУ Иваническая СОШ, Манхировой М.А., учителя МКОУ Головинской ООШ.

Согласно постановлению администрации Иркутской области от 27.02.2008 года № 35-па "Об единовременном денежном пособии молодым специалистам из числа педагогических работников", в 2013г. получили пособия (в размере 20 тыс.руб.) 5 педагогов: Кожевникова Ю.А., Бурханова З.Д., Бурханова М.Д. - учителя  МБОУ Иваническая СОШ, Яицкая О.В. - учитель МБОУ Нельхайская СОШ, Николаева И.А. - учитель МБОУ Табарсукская СОШ.

В 2013 году 2 молодых специалиста: Кожевникова Юлия Александровна - учитель биологии МБОУ Иваническая СОШ и Бурханова Зарина Давуровна - учитель английского языка стали победителями конкурсного отбора на областную государственную поддержку выпускников высших учебных заведений, расположенных на территории Сибирского Федерального округа в целях привлечения для работы в образовательных учреждениях, расположенных в сельской местности.

Участие педагогов в конкурсах, проектах
В 2013г. продолжена работа по развитию педагогического потенциала, выявлению и поддержке лучших учителей. Педагоги и руководители школ принимали участие в следующих конкурсах:

1. Премия Губернатора Иркутской области "Лучший технический работник ОУ" - Анхатоева Дарима Апреловна - младший воспитатель муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Кутуликский детский сад № 1", Баклан 
Валентина Владимировна - младший воспитатель муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Кутуликский детский сад № 2", Быстрова Лидия Степановна - младший воспитатель муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения "Кутуликский детский сад № 3". 

2. Премия Губернатора Иркутской области  "Первый учитель" - Атанова С.Н., Евстафьева В.К. - учителя начальных классов МБОУ Кутуликская СОШ, Семенова Е.А. - учитель начальных классов МБОУ Могоеновская СОШ.

3. Премия Губернатора Иркутской области "Лучший учитель физической культуры" - Клименко Д.С. - МБОУ Ангарская СОШ, Стаматов Б.И. - МБОУ Иваническая СОШ, Спешилов Г.Н. - МБОУ Кутуликская СОШ.

4. Премия Губернатора Иркутской области в 2013 году педагогическим работникам ОУ, работающим с детьми из социально неблагополучных семей - Зюзькова М.И. - МБОУ Алятская СОШ, Середкина Е.А. - МКОУ Тыргетуйская СОШ. 

Особое внимание уделялось конкурсам профессионального мастерства "Учитель года" и "Воспитатель года". Победители конкурсов: Буентуева Л.А. - учитель математики  МБОУ Кутуликская СОШ  и Зеленовская Н.А. - воспитатель МКДОУ Кутуликский д/с №3  достойно представили свой инновационный опыт на площадках областных конкурсов профессионального мастерства. 

Организационно-методическая работа проводилась в течение всего  года и представлена традиционными мероприятиями. Это конкурсы "Лучшее образовательное учреждение района", "Лучший пришкольный участок", "Учитель года - 2013", "Воспитатель года - 2013",   предметные олимпиады, августовская конференция и предметные секции педагогов, конференции учителей различного уровня, муниципальный конкурс профессионального мастерства учителей начальных классов "Сделай свой урок интересным", конференция педагогических и управленческих работников общеобразовательных школ по теме "ФГОС НОО: результаты введения".

В рамках IX образовательного форума "Образование Приангарья - 2013" педагоги района и работники комитета по образованию приняли участие в различных семинарах, конференциях, заседаниях. 

В областном смотре-конкурсе "Лучшая библиотека - 2013" Аларский район представляла библиотека МБОУ Ангарской СОШ. 

Школы работают в режиме пятидневной учебной недели (I и II ступени - МБОУ Кутуликская СОШ) и в режиме шестидневной учебной недели во 2-11 классах - во всех других школах.

Изучение родного языка
В 7 средних общеобразовательных школах, 6 дошкольных учреждениях родной (бурятский) язык изучают 474 учащихся (в 2012г. - 430 обучающихся и воспитанников). Имеется 3 оборудованных учебных кабинета родного языка, 11 школьных краеведческих музеев, 1 этнографический музей. Создано 5 фольклорных ансамблей при образовательных учреждениях:   МОУ Аларская СОШ -  "Тэрэнги" - руководитель Марактаева С.Н., Куйтинская  НОШ - "Булаг" -  руководитель Гармаева Л.Г., МОУ Ныгдинская СОШ  - "Туяа" - руководитель Балтырова А.Ф., МБОУ Нельхайская СОШ  -  "Наран" - руководитель Дармаева В.М.  При 16 общеобразовательных школах и РДДТ работают 13 фольклорных кружков, 14 краеведческих кружков с общим охватом 382 ребенка (14,4% от общего числа учащихся). 

Воспитательная работа
Школьники   получают дополнительное образование непосредственно в 18 общеобразовательных учреждениях и в 2-х учреждениях дополнительного образования детей: в Доме детского творчества (990 детей) и детско-юношеской спортивной школе (433 ребёнка).

Интеллектуально - творческой деятельностью охвачено 1066 детей в возрасте от 7 до 18 лет. В Доме детского творчества работают 60 образовательных детских объединений по шести направлениям: художественно-эстетическому, научно-техническому, эколого-биологическому, военно-патриотическому, туристско-краеведческому.

Кроме того, на базе МОУ ДОД РДДТ функционирует Аларская районная пионерская организация, которая состоит из 17 детских организаций с общим охватом 601 учащийся. Регулярно проводится работа в школах и Доме детского творчества по привлечению детей "группы риска" в кружки по интересам. Всего обучающихся, состоящих на разных уровнях профилактического учета, в том числе из категории "группы риска" - 206 человек. Среди них занимаются в кружках и секциях - 175 человек (85 %).

Охват учащихся дополнительным образованием составляет 88,4  % от общего числа школьников (в 2012г. - 88,0%). 

Увеличивается количество участников школьных, муниципальных и региональных этапов Всероссийской олимпиады школьников, доля участников от общего числа учащихся 7-11 классов составила: в 2011г. - 34,6%, в 2012г. - 50,8%, в 2013г. - 55,2%. 126 обучающихся стали победителями и призерами муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников. 

С целью массового вовлечения школьников к систематическим занятиям физкультурой и спортом ежегодно проводится Спартакиада школьников района и муниципальный этап Президентских соревнований школьников. При анализе результатов участия общеобразовательных учреждений района отмечается 100% участие школ в Президентских спортивных играх и состязаниях (2011 год - 22 %, 2012 год - 100 %, 2013г. - 100%). 

В течение 2013 года в рамках мероприятий по обеспечению безопасности школьников были проведены "Недели безопасности", "Месячник безопасности", "Дни защиты детей", "Недели безопасности дорожного движения", плановые тренировки по эвакуации детей и работников по ЧС различного характера, районные мероприятия: фестиваль ЮИД "Безопасное колесо-2013", слет дружин юных пожарных "Горячие сердца", конкурс детского творчества по безопасности  дорожного движения. Команды МБОУ Кутуликская СОШ, МБОУ Нельхайская СОШ  приняли участие в региональных мероприятиях: слет дружин юных пожарных и слет отрядов юных инспекторов движения.

Учитель ОБЖ МБОУ Нельхайская СОШ Ленчук С.Д. занял 6 место в областном конкурсе "Лучший учитель ОБЖ-2013 г." (из 23 участников).

С учащимися 10-х классов общеобразовательных учреждений организованы и проведены 5-дневные учебные сборы по разделу "Основы военной службы" учебного курса "Основы безопасности жизнедеятельности", охват составил 54 человека (в 2012г. - 54 чел.).

Организация горячего питания школьников
Школьное горячее питание в 2013г. получали  2709  учащихся общеобразовательных школ (98,9%). (2012г. - 2779  учащихся) (97,8  % общего числа учащихся). В том числе охвачено бесплатным  питанием 1998 человек (73,7%).
Охват горячим питанием в 2013 году увеличился на 1,1% по сравнению с 2012 годом. 100% охват горячим питанием в 10 (55,6%) образовательных учреждениях.

Обеспечение детей школьным питанием в настоящее время осуществляется за счет средств родителей, бюджета Иркутской области и продукции с пришкольных учебно-опытных участков. Родительская плата, в среднем, составляет 370 руб. в месяц.  Размер бюджетных расходов на питание одного обучающегося в день, льготные категории детей, предоставление бесплатного питания устанавливаются региональными документами в пределах средств, предусмотренных на эти цели из областного бюджета (в 2013г. - 15 рублей на 1 человека). Бесплатным питанием обеспечены  1998  обучающихся (73,7%). Наибольший процент бесплатного питания в МБОУ Александровская СОШ (93%), МБОУ Бахтайская СОШ (88%), МКОУ  Ныгдинская СОШ (87%), МБОУ  Идеальская СОШ (82%), МБОУ Иваническая СОШ (91,2%). Все школы имеют учебно-опытные участки, на которых выращивают овощи. Выращенная продукция используется для удешевления стоимости горячего питания на 15-25%.

За 2012-2013 годы  значительно    улучшилась материально-техническая база школьных столовых за счет средств  муниципального  и  регионального бюджетов. В рамках комплекса мер по модернизации  общего образования Иркутской области в 2013г. для 16 школ района  поставлено  технологическое оборудование на общую сумму 1081181,12 руб.

В рамках муниципальной целевой программы "Школьное горячее питание в общеобразовательных школах Аларского района на 2012-2013гг." профинансировано 188,6 тыс. руб. на следующие мероприятия:

- проведение дезинфекционных и дератизационных программ - 33,6 тыс. руб.;

- приобретение и монтаж технологического и холодильного оборудования  школьных пищеблоков - 30,0 тыс.руб.;    

- приобретение мебели для столовой - 125,0 тыс.руб.

 Организация летнего отдыха детей школьного возраста
На территории муниципального образования "Аларский район" детской оздоровительной кампанией было охвачено различными формами летнего отдыха, оздоровления и временной занятости детей и подростков - 2500 обучающихся, что составляет 96% от общего числа школьников (в 2012г. - 2590 детей - 95%).

В районе функционировали 18 лагерей с дневным пребыванием детей на базе общеобразовательных школ с общим охватом 1150 обучающихся и стационарный загородный лагерь - муниципальное учреждение оздоровительный лагерь "Мечта" имени В.В. Кузина с общим охватом 370 детей (3 сезона). В течение летнего периода были организованы следующие формы оздоровления и занятости детей и подростков в районе. Всего было охвачено трудовой деятельностью 2250 детей и подростков, досуговой деятельностью: экскурсиями, однодневными походами, оздоровительными  мероприятиями и кружками - 1520 учащихся. Кроме того, в рамках областной единой профилактической акции  комитетом по образованию администрации МО "Аларский район" были запланированы и проведены  однодневные мероприятия антинаркотической направленности "Летний лагерь - территория здоровья" в 18 лагерях дневного пребывания и лагере "Мечта"  в  июне-июле.  Всего в данной акции приняло участие 19 лагерей с общим количеством мероприятий - 117 и охватом детей и подростков - 1395 человек. Организовано временное трудоустройство подростков на летний период через ЦЗН  за летний период 200 учащихся в возрасте от 14 до 18 лет. В  10 оздоровительных детских лагерях, курортах и санаториях Иркутской области ("Казачье войско", "Восток-Улан", "Металлург", "Ангара", "Жемчужина Сибири", "Юный горняк", "Братское взморье", "Багульник", СОЛ "Эдельвейс") отдохнуло 142 чел. детей из многодетных, малообеспеченных, опекаемых семей, а также бюджетных организаций по линии  территориального органа министерства социального развития, опеки и попечительства в Аларском районе.

На оздоровление детей на территории муниципального образования "Аларский район" администрацией района было профинансировано денежных средств на сумму  1490,4 тыс. руб. (в 2012г. - 1307,5 тыс.руб.):

- на лагеря с дневным пребыванием детей -  725,3 тыс. руб.;

- МБУ ОЛ "Мечта" - 235,0 тыс. руб.;

- проведение дезинфекционных и дератизационных мероприятий - 162,4 тыс. руб.;

- оплата набора продуктов питания (5%) - 95,7 тыс. руб.;

- организация по трудоустройству несовершеннолетних обучающихся от 14 до 18 лет в летний период - 272,0 тыс. руб.

Организация подвоза школьников
Одной из главных задач обеспечения общедоступного и качественного образования обучающихся, проживающих в малочисленных и отдаленных сельских населенных пунктах, остается организация ежедневной доставки школьников к месту обучения. 

Подвоз обучающихся осуществляют 15 средних и 2 основных  общеобразовательных учреждения. 571 учащийся из 43 населенных пунктов подвозятся на 22 автобусах.      

В рамках модернизации общего образования Иркутской области в 2013г. получено 5 единиц автотранспорта для перевозок обучающихся школ (в 2012г. получено 7 единиц).

Срывов в осуществлении подвоза нет.

Для осуществления допрофессиональной подготовки обучающихся в рамках дополнительного образования детей осуществляется подвоз  145 учащихся из 12 общеобразовательных школ в МБОУ Кутуликский межшкольный учебный комбинат (в 2012г.  -  134 учащихся из 11 школ). Подвоз осуществляется на 2 автобусах и микроавтобусе "УАЗ". Парк автобусов МБОУ Кутуликский МУК требует обновления. 

Финансирование подвоза обучающихся общеобразовательных школ осуществляется в полном объеме из бюджета муниципального образования "Аларский район". В течение 2013 года из муниципального бюджета выделены 3 815,6 тыс.руб. (в 2012г. - 2441,5 тыс. руб.). Кроме этого, в 2013г. муниципалитетом были выделены финансовые средства в размере 275,8 тыс.руб. для ремонта школьных автобусов (в 2012г. - 132,5 тыс.руб., в 2011г. - 598,9 тыс. руб.).   

Обеспеченность Интернетом, лицензионными программами 
Всего в школах района - 358 компьютеров (в 2012г. - 277 компьютеров), из них 240 (67%) используются в учебных целях, 54 (15 %) - в управленческой деятельности. Обновление компьютерного парка составляет 22,6%. На всех компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение: MS Windows, MS Office, контент-фильтр, 1С.Хронограф,   ПСПО.  Автоматизация учебного процесса осуществляется только за счет использования ПО "1С.Хронограф".

В настоящее время 100% общеобразовательных учреждений района  обеспечены доступом в сеть Интернет на скорости не ниже 512 Кбит/с. Качество предоставления услуг доступа удовлетворительное (операторы -  ОАО "КБ "Искра"" и ОАО "Ростелеком"). 100% учреждений образования имеют адреса электронной почты и собственные сайты. 

 Наличие медицинских кабинетов
Медицинские кабинеты в образовательных учреждениях по состоянию на 01.01.2014г. не лицензированы. В 15 ОУ подготовлены помещения под  медицинские кабинеты. В рамках модернизации общего образования Иркутской области получено оборудование для медицинских кабинетов 14 школ. Комплект оборудования для Тыргетуйской СОШ приобретен за счет спонсоров. 

Подготовлены помещения под  медицинские кабинеты в 8 детских садах, из муниципального бюджета в 2013г. выделено 575 тыс.руб. для приобретения медицинского оборудования и 21 тыс.руб. на приобретение водонагревателей для МКДОУ Аларский детский сад, МКДОУ Зонский детский сад, МКДОУ Кутуликский детский сад №1. 

В 2013г. приобретено медицинское оборудование для 11 ДОУ за счет предоставления в 2013г. из областного бюджета субсидий муниципальным районам на реализацию мероприятий перечня проектов народных инициатив на общую сумму 1 170 тыс.руб. 

Для бурения скважин и подачи воды в здания детских садов и общеобразовательных школ из муниципального бюджета профинасировано 561,6 тыс.руб. 

В муниципальной программе  "Развитие системы образования в Аларском районе на 2011-2015 г." (утверждена постановлением мэра района от 18.11.2013г. № 996-п), в 2014г. предусмотрено финансирование по разделу "Приобретение медицинского оборудования для ОУ" в сумме 45,0 тыс.руб. 

Реализация мероприятий по модернизации общего образования 
В соответствии с Соглашением о взаимодействии по реализации мероприятий, направленных на развитие системы образования муниципального образования "Аларский район",  заключенным между Министерством образования Иркутской области и администрацией муниципального образования "Аларский район", в 2013 году продолжена работа по реализации мероприятий по модернизации общего образования муниципального образования "Аларский район".

Разработана и внедрена система оплаты труда учителей, обеспечивающая стимулирование качества работы и профессиональное развитие учителей. За 2011-2013 год в рамках действия новой системы оплаты труда достигнуты следующие результаты: 

- рост средней заработной платы учителей в 2013г. в сравнении с 2012 г. составил 35%;

- рост средней заработной платы педагогических работников ДОУ в 2013г. в сравнении с 2012 г. составил 122%;

- рост средней заработной платы педагогических работников учреждений дополнительного образования детей в 2013г. в сравнении с 2012 г. составил 128%;

- улучшение качества работы педагогических работников, повышение результативности труда;

- стимулирование труда педагогических работников через систему премирования по итогам работы. 

В рамках мероприятий по модернизации общего образования Иркутской области проведены мероприятия по укреплению учебно-материальной базы общеобразовательных учреждений Аларского района:

- получен комплект учебно-лабораторного оборудования для кабинета начальных классов МКОУ Егоровская ООШ на сумму 349,4 тыс.руб.;

- для муниципальных общеобразовательных учреждений района получены новые автобусы для подвоза обучающихся - 5 единиц на сумму 5708 тыс.руб.;

- на все транспортные средства, используемые для подвоза учащихся, установлены комплексы бортовой аппаратуры спутниковой навигации на общую сумму 269,6 тыс.руб.

- для 16 муниципальных общеобразовательных учреждений района получено технологическое оборудование для школьных столовых общей стоимостью  1 081,2 тыс. рублей из регионального бюджета. 

Для всех общеобразовательных школ на средства федерального бюджета приобретена учебная литература в количестве 3971 экземпляров на общую сумму 1 077,1 тыс.руб. (в 2011г. - 789 577,4 руб., в 2012г. - 1 616 122,6 руб.). Библиотечный фонд муниципальных общеобразовательных учреждений составил 142 тыс. экз., в 2013 году он пополнен на 8 968 экз. (в 2011г. - на 4 705 комплектов учебной литературы, в 2012г. - на 7 521 экз.)

Мобильные лабораторные комплексы для кабинетов естественных дисциплин на сумму 3 605,4 тыс.руб.  поступили в МБОУ Аларская СОШ, МБОУ Алятская СОШ, МБОУ Кутуликская СОШ, МБОУ Бахтайская СОШ.

В соответствии с Соглашением между министерством образования Иркутской области и администрацией муниципального образования "Аларский район" о предоставлении в 2013 году из областного бюджета за счет средств федерального бюджета бюджету муниципального образования "Аларский район" субсидии на модернизацию региональных систем общего образования в части развития школьной инфраструктуры (ремонт и строительство теплых туалетов) от 17.06.2013г. №55-58-13/13 выделено из федерального бюджета - 3200,0 тыс.руб., из бюджета муниципального образования "Аларский район" - 379,1 тыс. руб. на строительство теплых туалетов для 4 школ района (Бахтайская СОШ, Алятская СОШ, Аларская СОШ, Забитуйская СОШ).

Развитие инфраструктуры образовательных учреждений
Создание условий безопасного здоровьесберегающего образовательного процесса - одно из приоритетных направлений развития образования. В 2013 году наблюдается снижение доли школьников, обучающихся в зданиях, требующих капитального ремонта.  

Проведены ремонтные работы в 14 муниципальных образовательных учреждениях (11 ДОУ, 2 СОШ, 1 ООШ). Из муниципального бюджета в 2013 году на ремонты образовательных учреждений было выделено 2 060,54 тыс. руб.

В октябре 2013г. введен после капитального ремонта МКДОУ Маниловский детский сад на 35 мест. Затраты на капитальный ремонт составили 9 301,7 тыс.руб. из областного бюджета. Завершены  работы по реконструкции здания школы под детский сад в с.Апхульта, в декабре 2013г. открыт детский сад - структурное подразделение МБОУ Нельхайская СОШ (на 50 мест). Объем финансирования из областного бюджета составил 27 319,9 тыс.руб. 

01.09.2013г. введен в эксплуатацию второй корпус МБОУ Нельхайская СОШ, на реконструкцию данного объекта из областного бюджета направлено 15736,7 тыс.руб., из них в 2013 году освоено 6314,5 тыс.руб. В связи с переводом отопления на твердое топливо проведен ремонт котельной МБОУ Аларская СОШ, затраты на модернизацию составили 6 000,0 тыс.руб. из областного бюджета. 

Повышение заработной платы
В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики" в части повышения заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных учреждений и учреждений дополнительного образования детей в 2013 г.  средняя заработная плата увеличена до уровня 20,7 тыс. руб. и  20,5 тыс. руб., соответственно. Средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений  увеличена до уровня 27,0 тыс. руб. 

Рост заработной платы составил 45% в сравнении с 01.01.2013г.

Муниципальные программы развития образования
В 2013 году на реализацию муниципальных долгосрочных целевых программ направлено 2 130,0 тыс.руб., в т.ч.:

- "Развитие системы образования в Аларском районе на 2011-2015гг." - 728,3 тыс. руб.; 

- "Организация летнего отдыха и занятости обучающихся в Аларском районе  на 2012-2013 годы"- 1 041,5 тыс. рублей.; 

- "Школьное горячее питание в общеобразовательных учреждениях Аларского района на 2012-2014гг."  -188,6 тыс.руб.; 

- "Демографическое  развитие  муниципального образования "Аларский район" на период 2009-2015гг."- 140,9 тыс.руб.;

 - "Одаренные дети  в  муниципальных общеобразовательных учреждениях Аларского района на 2012-2014гг." - 15,7 тыс.руб.;

- "Повышение безопасности дорожного движения в Аларском районе на 2013-2015годы"  - 15,0 тыс.руб. 

В 2013г. постановлением мэра Аларского района утверждены и приняты к реализации на период 2014-2016гг. муниципальные программы: 

1. "Развитие системы дошкольного образования в муниципальном образовании "Аларский район" на 2014-2016 годы" с объемом финансирования 590,0 тыс.руб.;

2. "Предоставление дополнительного образования учащимся общеобразовательных учреждений Аларского района на 2014-20146 годы" с объемом финансирования 120,0 тыс.руб.;

3. "О сохранении и дальнейшем развитии бурятского языка в Аларском районе на 2014-2016 годы" с объемом финансирования 150,0 тыс.руб.

Здравоохранение

Система здравоохранения Аларского района представлена 1-ой центральной больницей (стационар на 163 койки, поликлиника на 250 посещений, где ведется прием по 17 специальностям), 4-мя участковыми больницами с коечным фондом - 76  коек, 29-ю фельдшерско-акушерскими пунктами. 

С 01 января 2013 года здравоохранение района передано на региональный уровень в непосредственное подчинение министерству здравоохранения Иркутской области.

В здравоохранении района работают 504 человека, из них  врачей - 39, средних медицинских работников - 211. Показатель обеспеченности врачебными кадрами в районе один из самых низких в области и составляет 14,3 на 10 тыс. населения (областной показатель - 41,4), средний медицинский персонал - 79,0 на 10 тыс. населения (областной показатель- 93,4).  

Категорийность врачей: высшая- 5, первая - 7, вторая - 4.

Категорийность СМП: высшая - 49, первая - 34, вторая - 23. 

За период 2013 года родилось 374 ребенка, показатель рождаемости составил 17,6. Зарегистрировано 269 случаев смертности, показатель которой составил 12,8. Основная доля смертности приходится на возраст 60 лет и старше. Основными причинами смертности населения продолжают оставаться болезни (в расчете на 100000 населения) системы кровообращения - 646,4 случаев, новообразования - 209,1 случаев, болезни органов дыхания -9,5 случаев. Снизился показатель младенческой смертности, который составил 13,5 (в 2012 году- 17,6).

Отмечается снижение заболеваемости туберкулезом: в 2013 году - 9,5 на 100 тыс.человек населения, снижение составило 25,4% (2011г. - 37,3).

Возросла заболеваемость от злокачественных новообразований с 176,9 до 209,1 на 100 т.н. в 2013 году.

Наметилась тенденция к снижению потребления алкоголя и табачной продукции среди населения района. 

Согласно распоряжению министра здравоохранения утверждены мероприятия о проведении дополнительной диспансеризации работающих граждан, подлежащих диспансеризации в 2013 году. План составил 3927 человек взрослого населения, привлечены работающие граждане, никогда не проходившие диспансеризацию, и граждане, прошедшие её в 2009 году, признанные на тот момент здоровыми. Прошли диспансеризацию 2022 человека, план выполнен на 52%. 

Сохранению и укреплению здоровья матери и ребенка способствуют средства, полученные в результате реализации проекта "Родовой сертификат", которые направлены для обследования беременных, обеспечения их лекарственными средствами, а также на повышение заработной платы врачам и среднему медперсоналу, оказывающему помощь женщинам в период беременности и родов. 

Продолжается  подготовка врачебных и сестринских кадров, работающих в первичном звене здравоохранения, укрепляется  материально-техническая база лечебных учреждений. Происходит выявление заболеваний на ранних стадиях, оказание высокотехнологичных видов медицинской помощи нуждающимся пациентам. Отмечается повышение заработной платы участковым врачам, фельдшерам ФАПов, скорой помощи в среднем на 15%.

В 2013 году 1 врач и 3 средних медицинских работника удостоены премии  Губернатора Иркутской области в конкурсе "Лучший по профессии". 

Два врача в 2013 году получили сертификаты на 1000000 рублей по Всероссийскому проекту "Земский доктор".  

Для поддержки сферы здравоохранения в районе принята муниципальная программа "Обеспечение кадрами лечебно-профилактических учреждений Аларского района на 2014-2016 годы".

В 2013 году проведен капитальный ремонт фельдшерско-акушерского пункта в селе Ныгда из регионального бюджета на 2135,2 тыс.руб. 

Культура

Сфера культуры Аларского района представлена следующими учреждениями: комитетом по культуре, МБУК межпоселенческий культурный центр досуга, МБУК межпоселенческая центральная библиотека им.А.В. Вампилова, МБУК Краеведческий музей Аларского района, МБОУ ДОД Районная детская школа искусств им. А.Ф.Зонхоева, 16 МБУК Информационных культурных центров, в состав которых входят 30 СДК и СК и 27 библиотек. Кроме того, в 2013 году в муниципальных образованиях сельских поселений на базе законсервированных начальных общеобразовательных школ, на условиях аренды помещений, открыты культурные центры для проведения досуговых мероприятий и библиотечные пункты в следующих населенных пунктах:

МО "Аларь" - д.Готол

МО "Александровск" - д.Угольная

МО "Ангарский" - д.Апхайта

МО "Аляты" - д.Халты, д.Высотская

МО "Егоровск" - д.Хуруй

МО "Забитуй" - д.Нарены

МО "Могоенок" - д.Тютрина.

В 2013 году в сфере культуры работал 251 человек (специалистов - 145 чел.)

В 2013 году на основании Постановления мэра Аларского района, от 02.07.2013г. "О проведении организационных и иных мероприятий, связанных с созданием МБУК "Краеведческий музей Аларского района", открыто новое учреждение со статусом юридического лица - МБУК "Краеведческий музей Аларского района", который включает структурные подразделения:

- музей А.Вампилова;

- мемориальный дом-музей М.Н. Ербанова (с.Бахтай);

- музей "Степная Дума" (с.Аларь).

В сентябре - ноябре 2013 года была проведена работа по выводу непрофильных функций из учреждений культуры. На I-ом уровне (уровень сельских поселений) технический персонал выведен за рамки штатного расписания, в большинстве случаев с работниками заключены гражданско-правовые договоры. На II-ом уровне распоряжением мэра от 01.12.2013г. введен хозяйственно-эксплуатационный отдел в комитет по культуре, куда в порядке перевода принят весь технический персонал учреждений культуры II уровня в количестве 33,5 штатных единицы.

Следует отметить рост бюджетной обеспеченности в целом сферы культуры нарастающими показателями в 2011г. (64 689,1 тыс.руб.), в 2012г. (91 185,6 тыс.руб.), в 2013г. - 65191,0 тыс.руб. Уменьшение показателя в 2013 году произошло в виду того, что в 2012 году в бюджет было включено финансирование капитального ремонта Дома культуры в п.Кутулик (МКЦД).

В основу пополнения бюджета вошли показатели участия учреждений культуры в областных программах:

5 Домов культуры по областной долгосрочной целевой программе "100 модельных Домов культуры - Приангарью". 

- Иванический сельский Дом культуры;

- Александровский сельский Дом культуры;

- Егоровский сельский Дом культуры;

- Межпоселенческий культурный Центр Досуга;

- Табарсукский сельский Дом культуры.

Заработная плата работникам культуры II уровня составила:

- 2011г. - 11707,19 руб. (увеличение на 86% (в сравнении с 2010г.) за счет введения в действие Положения "О порядке и условиях применения стимулирующих и компенсационных выплат работникам учреждений культуры, находящимся в ведении МО "Аларский район", переходом на новую систему оплаты труда)  

- 2012г. - 11298,93 руб. (уменьшение на 3 % в связи со снижением стимулирующих выплат).

- 2013г. - 16449,1 руб. (увеличение в связи с реализаций Плана мероприятий ("дорожная карта"), направленных на повышение эффективности сферы культуры муниципального образования "Аларский район").

Заработная плата работникам учреждений культуры I уровня составила:

- 2012г. - 6328,53 руб. (увеличение за счет перехода на новую систему оплаты труда).

 - 2013г. - 15401,0 руб. (увеличение в связи с реализаций Плана мероприятий ("дорожная карта"), направленных на повышение эффективности сферы культуры муниципального образования "Аларский район").

В 2013 году в сфере культуры работали муниципальные долгосрочные целевые программы:

- "Развитие и сохранение национально-культурного наследия Аларского района на 2011-2013г.г." на общую сумму - 1,465 тыс.руб.,  профинансировано в 2013 году - 250 тыс. рублей.

-  "Укрепление материально-технической базы МБОУ ДОД РДШИ им. А.Ф.Зонхоева на 2013 - 2016г.г." на общую сумму - 540,0 тыс.руб., профинансировано - 90,0 тыс.руб.

В 2013 году МБУК "МЦБ им. А.В. Вампилова" приняло участие в областном проекте "Библиобусы - Приангарью" и стало победителем в числе восьми территорий. Победа в конкурсе позволила значительно расширить комплекс библиотечных услуг для маломобильных групп населения. С октября 2013 г. началось библиотечное обслуживание 43 населенных пунктов, не имеющих стационарных библиотек.

Также в отчетном году МБУК "МЦБ им.А.В.Вампилова" приняла участие в конкурсе "Лучшая межпоселенческая библиотека УОБО", в котором по решению жюри конкурса заняла 1 место с призовым фондом 50000 руб.

За участие в областном конкурсе "Школа искусств - центр культуры" МБОУ ДОД РДШИ им.А.Ф.Зонхоева стала лауреатом и награждена призом в виде двух цифровых фортепиано на сумму 70 тыс. рублей.

В окружном конкурсе "Лучшее управление культуры УОБО" комитет по культуре МО "Аларский район" награжден ценным призом на сумму 6 000 рублей.

В течение 2013г. проведены текущие ремонты 15 муниципальных учереждений. 

На 01.01.2014г. требуют капитального ремонта следующие учреждения культуры: Кукунурская сельская библиотека, Угольновская сельская библиотека, Ныгдинская сельская библиотека, Идеальский СДК

Необходимо строительство Домов культуры в с.Аляты, с.Нельхай, с.Идеал, с.Ныгда, с.Аларь, д.Маниловск. Проведена работа по включению в региональные программы по строительству Дома культуры в поселке Забитуй на 150 мест, библиотекой на 15 тысяч томов, спортивный зал на 12х24м.

В течение 2013 года проводилась системная работа по оснащению учреждений культуры оборудованием, мебелью - на общую сумму 6691,3 тыс.руб., такие как:

- приобретение рояля в РДМШ,

- приобретение юрты в рамках проекта "Народная инициатива" для МБУК МКЦД,

- приобретение мебели и звукотехнического оборудования в рамках реализации программы "100 Модельных Домов культуры - Приангарью",

- приобретение музыкальных центров, спортивного инвентаря и пошив национальных костюмов для сельских клубов муниципальных образований. 

В текущем году началась работа по разработке и реализации муниципальных проектов, таких, как: "И помнит мир спасенный", "Театральная и музыкальная осень в Кутулике", "Веков связующая нить".

Проведен ряд мероприятий, посвященных бурятской, вепсской, славянской, татарской культурам. 

Год библиотек в Иркутской области, объявленный Губернатором Иркутской области, внес значительный вклад в развитие материально-технической базы. Так, участие наряду с другими территориями в областной программе "Публичные центры паровой, деловой, социально -значимой информации" позволило обновить оргтехнику, создать условия для оперативного обслуживания пользователей, а главное, освоение программного обеспечения ИРБИС-64 позволит войти в региональный проект "Сводного каталога библиотек Иркутской области", цель которого - обеспечение доступа пользователей к информационным ресурсам библиотек Иркутской области и России на основе интеграции в национальную систему корпоративной каталогизации библиотечных фондов; повышение качества региональных библиотечно-информационных ресурсов при одновременном  снижении трудозатрат на каталогизацию и библиографическую обработку документов и т.д.

По данной программе на 500000 рублей из  областного бюджета обновлен компьютерный парк, мебель в Публичном центре и библиотеке, установлено программное обеспечение.

Основной формой комплектования музейных коллекций по-прежнему остается - дарение. Так из 165  предметов, пополнивших в 2013 году фонд музеев, 150 предметов переданы в дар. 

Среди наиболее интересных предметов, поступивших в фонды краеведческого музея, следует отметить предметы быта XIX века.  Коллекции мемориального музея Александра Вампилова пополнили афиши спектаклей по пьесам Александра Вампилова.

В музеях проводится фотофиксация музейных предметов. За 2013 год оцифрованы изображения 750 предметов, к сожалению, утрачены при пожаре в ноябре отчетного года. Так  же пожаром было уничтожено 5 предметов основного фонда, 700 экспонатов научно-вспомогательного фонда, 20-ти картинам требуется реставрация. Благодаря собранному в результате проведенных научных исследований материалу, фондовым поступлениям, тесному сотрудничеству с мастерами декоративно-прикладного творчества и мобильности сотрудников были подготовлены 32-е выставки и 2-е мини - выставки к юбилейным и знаменательным датам.

Особый интерес вызвали выставки "Три мира", "Древо Вампиловых-Копыловых", "Просвещение - свет, Алари цвет".

В течение года было обслужено 5 942 человека, количество экскурсий составило  260.    

В 2013 году в школе искусств увеличилась доля педагогических работников, при этом возрос и процент педагогов, имеющих высшее профессиональное образование (с 14% - в 2012 г.), (до 33% - в 2013 г.), трое из них имеют первую квалификационную категорию. Были лицензированы 8 образовательных программ, реализуемых школой, в том числе дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области музыкального и изобразительного искусства. Увеличился контингент учащихся до 144 человека, при этом охват детского населения поселка возрос на 3% по сравнению с предыдущим годом и составляет 17%. В связи с расширением контингента учащихся, увеличением численности педагогов в школе, был создан еще один творческий коллектив из числа обучающихся и преподавателей (2012г. - 9, 2013 г. - 10). Один выпускник 2013 года выбрал специальность творческой направленности и обучается в ВУЗе (5%).

Доля обучающихся - участников муниципальных научно-практических, творческих и исполнительских конкурсов и олимпиад составила 24 человека (17%), что на 7 человек меньше, чем в 2012 г. Однако, в 2013 году значительно увеличилась доля обучающихся - победителей (лауреатов и дипломантов) муниципальных научно-практических, творческих и исполнительских конкурсов и олимпиад (с 26% - в 2012 г., до 42% - в 2013 г.).

Доля обучающихся - участников зональных и региональных научно-практических, творческих и исполнительских конкурсов и олимпиад возросла с 7% (8 человек) до 11% (16 человек), при этом доля обучающихся - победителей (лауреатов и дипломантов) муниципальных научно-практических, творческих и исполнительских конкурсов и олимпиад составила 31%. 

Для осуществления социального партнерства и культурно-просветительской деятельности в 2013 году было заключено 16 договоров о сотрудничестве с общеобразовательными и дошкольными организациями, 
учреждениями культуры и социальной защиты населения. В рамках данных соглашений было проведено 44 совместных мероприятия (2012 г. - 35).

Спорт и молодежная политика

В 2013 году на территории  Аларского  района  проведено 32 спортивных мероприятия с  охватом  2028  человек по 13 видам спорта: футбол, волейбол, легкая атлетика, вольная и бурятская борьба, гиревой спорт, стрельба из лука, шахматы, шашки, конный спорт, баскетбол, настольный теннис, хоккей с мячом, лыжные гонки.  

В прошедшем году начали возрождать хоккей с мячом, построено 12 хоккейных кортов. В 17 муниципальных образованиях созданы хоккейные команды, которые регулярно участвуют в районных соревнованиях по хоккею с мячом.

Успешно работает отделение волейбола в ДЮСШ. Воспитанницы Игоря Евдокимова в разных возрастных категориях входят в состав сборной Иркутской области: Вика Сердюкова (младшая группа), Ира Малырова и Юля Яковлева (средняя), Тумурова Наташа (старшая), которая в данное время учится в училище олимпийского резерва г. Ангарска. В июле прошлого года три последние воспитанницы в составе сборной области выезжали на учебно-тренировочные сборы в Анапу, где приняли участие в первенстве России среди спортивных школ олимпийского резерва и заняли 6 командное место в своей возрастной группе. В ноябре Малырова Ира и Яковлева Юля - учащиеся Кутуликской средней школы приняли участие в первенстве Сибирского Федерального округа в г.Дивногорске Красноярского края, где заняли 3 место и вышли в финальную часть первенства России. На летние каникулы Юлия Яковлева приглашена на просмотр в команду "Омичка", которая выступает в суперлиге чемпионата России.

Успешно развивается в районе вольная борьба после длительного перерыва. Открыто 12 борцовских залов: в Алари, Ныгде, Бурково, Алзобее, Куйте, Забитуе, Зонах, Алятах, Икинате, Бахтае, Ангарском, Кутулике. Недавно переданы борцовские ковры для деревни Киркей, где в начальной школе подготовлено помещение, а также в селе Апхульта готовится зал для борьбы, куда также завезён стандартный борцовский ковёр. Ведется работа по привлечению квалифицированных тренеров. В этом году в п. Забитуй секцию вольной борьбы возглавил Заслуженный тренер Украины, мастер спорта по трём видам борьбы - Волчугов Станислав Андреевич. В село Аларь приехал молодой перспективный тренер - кандидат в мастера спорта - Архипов Баир Игоревич. Трое наших воспитанников - кутуликчане:  Шарыпов Хамит, Баяртуев Владик и алятский борец Манзаров Николай обучаются в училище Олимпийского резерва в г. Улан-Удэ. Надеемся, что после окончания учебы, они вернутся в район.

В районе стали популярными турниры по борьбе, на которые приезжают спортсмены со всей области: турниры памяти П.К. Бутуханова, воспитавшего чемпионов Европы - братьев Хангаловых, основателя вольной борьбы - С.Е. Еремеева, памяти тренера А.С. Данчинова, памяти абсолютного чемпиона Н. Балбина. Ежегодно в майские праздники в селе Аларь проводится турнир памяти снайпера - Гармы Балтырова.

Воспитанники ДЮСШ района -  участники многих  турниров по  вольной борьбе, в  том  числе первенства Сибирского Федерального округа, проходившего на  острове Ольхон Иркутской области (Бадеев Роман занял 4 место). В своей возрастной группе чемпионами области в п. Еланцы стали воспитанники Малырова А.А.: Мамунов Чингиз и Левчук Никита.  

Воспитанник Архипова Баира - Николай Дамбинов - стал серебряным призером  турнира по вольной борьбе памяти братьев Махутовых  в селе Оса.

Чемпионами Иркутской области являются Унжиков Максим из Ныгды, Левчук Никита, Мамунов Чингис, Оганесс Галтахчян - из Кутулика, Данбинов Николай - из Алари.

Мужская команда  района  по  волейболу  стала  серебряным призером  областного  Сур-Харбана в селе Оса  и областных спортивных сельских игр в г. Иркутске.  Футбольная  команда района  стала  4 - х  кратным победителем  областных  сельских игр в городе Иркутске. 

Ведущие позиции в области занимают лыжники села Иваническ. Команда  лыжников под  руководством Бориса Стаматова принимала  участие во  многих областных  соревнованиях   по лыжным гонкам. Его  воспитанники  являются неоднократными призерами и  победителями  различных  турниров  областного  масштаба. На областных сельских играх они стали чемпионами в командных соревнованиях их состав: Гарбуз Роман, Стаматова Аня, Еськина Маша, Бабков Денис, Стаматов Борис Иванович. Еськина Маша при содействии районной администрации была поощрена путёвкой на Олимпийские игры в Сочи, с делегацией от Иркутской области побывала на празднике спорта и присутствовала на трибунах во время триумфа сборной России на играх в Сочи. 

Стабильно выступает футбольная команда района. На областных сельских спортивных играх в г. Иркутске они второй год подряд стали чемпионами областных сельских игр. Иванов Михаил был признан лучшим игроком, приз лучшего вратаря получил Гончаров Семён, который в настоящее время успешно тренирует футболистов в ДЮСШ.

В 2013 г. норматив КМС по  стрельбе из лука выполнил  Бадрянов Александр, его воспитанники - Семенов Николай,  Маккавеев Антон, Заболоцкая Мария являются призерами различных областных соревнований по стрельбе из лука.    

С приходом тренера по гиревому спорту А.П. Королёва наметились положительные результате в этом виде спорта. На тренировки приходит очень много юных школьников, и победы у них ещё впереди. 

В результате  успешного развития спорта в районе впервые за 17 лет Аларский район  на областном культурно-спортивном празднике Сур-Харбан и областных сельских спортивных играх  занял 3 место. Это связано с увеличением спортивных мероприятий на территории района, увеличением финансовых вливаний на развитие физической культуры и спорта, укреплением материально технической базы. По программе "Народная инициатива" для  отдела молодежи, спорта и туризма приобретен микроавтобус "Форд".

Количество населения, регулярно занимающегося спортом, увеличилось  с 14,4% до 17%. На развитие физической культуры и спорта из местного бюджета в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы было направлено 480 тыс. рублей. 

Важным событием прошедшего года стало проведение "Зимниады-2013", в спортивных мероприятиях которой участвовали все муниципальные образования Аларского района. 

За отчетный период 2013 года комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Аларского района проведено 33 заседания, в том числе 5 выездных (МО "Забитуй", МО "Аларь", МО "Забитуй", МО "Бахтай", МО "Аларь"), на которых рассмотрено 383 протокола об административном правонарушении в отношении несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения и родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию, обучению несовершеннолетних детей. В аналогичный период прошлого года проведено 30 заседаний, рассмотрено - 316 протоколов.   

Комиссией рассмотрено всего 383 дела об административном правонарушении в отношении несовершеннолетних и родителей, ненадлежащим образом исполняющих родительские обязанности по воспитанию, содержанию несовершеннолетних детей

По закону Иркутской области рассмотрено 59 протоколов, родители (законные представители) привлечены к административной ответственности на сумму 21200 рублей, в аналогичный период 2012г. рассмотрено 38 протоколов на сумму 13200 рублей.   

За 12 месяцев 2013 года поставлено на профилактический учет в комиссию 15 несовершеннолетних, совершивших административные правонарушения и другие противоправные действия. Снято с учета 11 несовершеннолетних, из них 4 с достижением 18-летнего возраста, 2 несовершеннолетних - в связи с переездом (г.Черемхово - Иванов А., Калининградская область - Аксаев И.), 5 - в связи с исправлением. 

В настоящее время на учете в комиссии состоит 38 несовершеннолетних и 69 семей, находящихся в социально опасном положении. В аналогичном периоде  2012  года состояло на учете 39 несовершеннолетних, 96 семей, находящихся в социально - опасном положении.

За период 2013 года 16 семьям (в них 35 несовершеннолетних детей) присвоен  статус “Семья, находящаяся в социально опасном положении”, за семьями закреплены органы системы профилактики, которые проводят индивидуально - профилактическую работу. 

Снята с профилактического учета 21 семья, в них 30 несовершеннолетних детей, из них 2 семьи: Яковлева Л.В. (5 н\л детей) переехали в с.Владимир, Заларинского района; Тютрина Н.М., (2н\л детей) переехала в п.Новонукутск, остальные 19 семей сняты с учета в связи с исправлением. Информация о переезде семей, состоящих на профилактическом учете в комиссии, была направлена в КДН и ЗП Заларинского и Нукутского районов.

В целях профилактики  безнадзорности и правонарушений  несовершеннолетних, проведено:

- патронаж семей - 196, из них: в социально опасном положении - 137, в трудной жизненной ситуации  - 59;

- проведено первичных обследований - 46;

- профилактических бесед  - 232.

ЖКХ, строительство

ЖКХ района представлено 98-ю водонапорными башнями, 2-мя канализационно - насосными станциями, станцией биологической очистки, 37-ю котельными, из них 13 электрических и 24 на твердом топливе. Протяженность инженерных  (канализационные-2,95 км, из них ветхие -2,31 км, тепловые- 4,89 км, из них ветхие 1,92 км, водопроводные- 11,29 км, из них ветхих - 4,7 км, электрические- 1077,28 км, из них ветхие -215,65 км, трансформаторных подстанций-309 ед.) сетей составляет 1096,41 км, из них ветхих 224,58 км.

На 01.01.2014 года общий объем средств по всем видам работ составил 32 млн. 172 тыс. 342 рубля, в том числе:

- 5 млн. 820 тыс. рублей - из средств областного бюджета по программе "Модернизация объектов ЖКХ Иркутской области";

- 3 млн. 801 тыс. 253 рублей - из средств областного бюджета по программе "Развития автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения и местного значения в Иркутской области на 2011-2014гг.";

-  133 тыс. 168 рублей - за счет внутренних средств предприятий на проведение проектно-изыскательских работ по капитальному ремонту автомобильных дорог;

- 5 млн. 763 тыс.  рублей - приобретение жилья для детей сирот;

- 1 млн. 260 тыс. рублей - субсидии по программе "Молодым семьям - доступное жилье"

- 5 млн. 034 тыс. 950 рублей - субсидия гражданам на оплату жилых помещений и коммунальных услуг;

- 8 млн. 313 тыс. 706 рублей - средства местного бюджета на проведение ремонтных работ и на подготовку к осенне-зимнему периоду 2013-2014гг., на проектирование работ по капитальному ремонту и реконструкции объектов капитального строительства, а также автомобильных дорог.

Проведен капитальный ремонт систем отопления зданий:

-  в МКДОУ Бахтайский д/сад, с.Бахтай.

-  в МДОУ Детский сад №1, п.Кутулик.

Проведена частичная замена систем отопления:

-  в МКДОУ Детский сад №4, п.Кутулик.

-  в МДОУ Ангарский  детский сад, п.Ангарстрой.

Проведена полная замена электропроводки:

- в МБОУ Головинская ООШ, д.Головинская. 

Проведен капитальный ремонт систем водоотведения:

- в МКДОУ Кутуликский д/сад №3, п.Кутулик;

- в МКДОУ Забитуйский д/с

- в МКДОУ Могоеновский д/сад, с.Могоенок. 

Проведен частичный ремонт канализации:

- МКДОУ Иванический д/сад.

По программе "Чистая вода":

- ведется реконструкция водопроводных сетей в поселке Кутулик.

В настоящее время получены положительные заключения государственной экспертизы по следующим объектам:

- капитальный ремонт МБОУ Кутуликская СОШ;

- реконструкция стадиона в п.Кутулик;

- строительство детского сада на 55 мест в селе Аляты;

- капитальный ремонт МКДОУ Ангарский детский сад;

- строительство дома культуры в поселке Забитуй;

- капитальный ремонт здания МБОУ Александровская СОШ;

- строительство универсального спортивного зала в селе Апхульта.

Ведется разработка проектно-сметной документации на строительство следующих объектов:

- Ангарской средней школы;

- ФОК в деревне Егоровская;

- детский сад в поселке Кутулик;

- детский сад в поселке Забитуй;

- капитальный ремонт спортивного зала в Бахтайской средней школе;

- средней школы в селе Ныгда;

- средней школы в селе Идеал.

Построена модульная котельная, использующая твердое топливо, в МБОУ Аларская СОШ, ожидаемый экономический эффект от строительства котельных в пределах 2 млн. 500 тыс. рублей.

За период 2013 года субсидии на оплату жилищно-коммунальных услуг получили 510 семьи на общую сумму 5034,9 тыс.руб. Среднемесячный размер субсидии на семью составляет 822,7 рублей.

Для проведения капитальных ремонтов и строительства муниципальных объектов в районе принята муниципальная программа "Устойчивое развитие сельских территорий в Аларском районе на 2014-2020 годы" 

Жилищный фонд района на начало 2013 года составил 404,6 тыс. кв.м. Средняя обеспеченность населения жильем составляет 19,2 кв.м на человека.

За 2013 год объем капитальных вложений в сфере строительства по району составил 215 812,0 тыс. рублей, уменьшение к соответствующему периоду прошлого года - на 24,8%. Введено основных фондов на сумму 215,8 млн.руб., ввод мощностей составил 4 616,0 кв.м (ввод жилья: индивидуальное строительство - 388,1 кв.м; по программе "Социальное развитие села до 2014 года" - 385,7 кв.м, по программе "Молодым семьям - доступное жилье" - 159,0 кв.м, объекты соц.культ.быта - 3 683,2 кв.м). Выдано 85 разрешений на жилищное строительство. 96 земельных участков общей площадью 186,8 тыс.кв.м. предоставлены под жилищное строительство.

Для комплексной компактной застройки в рамках программы отведены 2 площадки под застройку одноквартирных домов в п. Кутулик (18 га). Строится 40 квартир для детей- сирот.

Разработаны и утверждены схемы территориального планирования муниципального образования "Аларский", генеральные планы и правила землепользования застройки муниципальных образований Аларского района.

Незавершенное строительство: Центральная районная больница.

Протяженность сети автомобильных дорог района составляет 752 км. Из них: автодорога федерального значения Красноярск - Иркутск - 31 км,  дороги областного значения - 442 км, в том числе: 58 км с твердым покрытием; местного значения - 279 км, в том числе: 55 км с твердым покрытием.

Проведены проектно-изыскательские работы для строительства и капитального ремонта автомобильных дорог "Корховская- Кутулик", "Подъезд к д.Мольта", "Подъезд к д.Киркей" и "Подъезд к детскому оздоровительному лагерю в с.Аляты". 

На территории района открыты 10 маршрутов в 4-х направлениях, которые обслуживают 13 индивидуальных предпринимателей.

В ноябре 2013 года разработаны 4 муниципальные программы:

- Программа "Развитие автомобильных дорог муниципального образования "Аларский район" на 2014-2016 годы";

- программа "Развитие системы коммунальной инфраструктуры муниципального образования "Аларский район" на 2014-2016 годы";

- программа "Повышение безопасности дорожного движения в Аларском районе на 2014-2016 годы";

- программа "Обеспечение энергетической эффективности и энергосбережения Аларского района на 2014-2016 годы" 

Телефонной связью охвачен в районе только поселок Кутулик (1 номер в Табарсуке). Во всех образовательных учреждениях имеется доступ к сети "Интернет". Основным оператором, предоставляющим услуги междугородной и международной телефонной связи, является ОАО "Ростелеком". 

Основным оператором, представляющим услуги сотовой связи, выступает ЗАО "Байкалвестком". Также, но менее распространены: МТС и Мегафон, Билайн. 

При проведении муниципальных закупок в отчетном году подали заявки 201 чел. участников. Из них 68 не допущено к участию в торгах, запросах котировок; 63 являются победителями и 10 являются единственными участниками размещения заказа. За период 2013 года было заключено 9 контрактов с субъектами малого и среднего предпринимательства на 3022,7 тыс.руб. Заключено 63 муниципальных контракта на 348,5 млн.руб. При этом экономия бюджетных средств составила 31,7 млн.руб.

Сельское хозяйство

Несмотря на то, что Аларский район по экономическим показателям больше относится к промышленным районам, основное внимание руководства направлено на развитие сельского хозяйства.

По итогам 2013 года Аларский район занял первое место в Иркутской области по сельскому хозяйству в первой группе районов. Каждый шестой килограмм зерна в области, каждый второй килограмм в округе - с Аларской земли. 

Сельскохозяйственным производством в районе занимаются 11 сельхозпредприятий, 42 крестьянско-фермерских хозяйства, и 3 филиала (СХЗАО "Наследие", СХЗАО "Приморский", СХЗАО "Белореченское").

В 2013 году сельхозтоваропроизводители Аларского района посеяли 48777 га зерновых культур (112,8% к уровню 2012 года.) (12,3 % от посевной площади зерновых в Иркутской области). Кормовые культуры размещены на площади 10422 га, в том числе 2994 га яровых кормовых культур.   Из них за сельхозпредприятиями - 19650 га, КФХ - 22105 га, за филиалами - 7022 га, увеличение к уровню 2012 года составляет 5557 га. По парам было размещено  29494 га зерновых культур, по зяби - 7524 га. По нулевой и минимальной обработке было размещено 11759 га, в основном, “серые” культуры.  

Валовый сбор зерновых в 2013 году составил 117498 тонн, что составляет 161,5 % к уровню 2012 года (15,5 % от валового сбора области),  уборочная площадь составила 48777 га зерновых культур, урожайность составила 24,2 ц/га (143,1% к 2012 г.).  

Практически все сельхозпредприятия и крестьянско-фермерские хозяйства посеяли на уровне прошлого или увеличили площади посевов. КФХ Молева Петра Ильича - 3356 га зерновых культур, (урожайность 31,3 ц/га.), КФХ Копытова Александра Дмитриевича - 3470 га. зерновых культур, (урожайность 29,1 ц/га.), СХЗАО "Наследие" (генеральный директор Сидоров Алексей Ильич - урожайность 29,4 ц/га), КФХ Мункоева Валерия Матвеевича - 1200 га. (урожайность 28,5 ц/га.), КФХ Ефименко Александра Владимировича 850 га, (урожайность 27 ц/га), КФХ Новикова Александра Алексеевича - 150 га (урожайность 33,9 ц/га.).

Среди сельхозпредприятий ведущее место занял СХПК "Страна Советов" - руководитель Павлов Сергей Александрович. В данном сельхозпредприятии в последние годы наметилась тенденция к увеличению производства сельхозпродукции и введения в оборот сельскохозяйственных земель.

Для повышения урожайности зерновых и кормовых культур хозяйства района приобрели 1225 тонн минеральных удобрений или 122 % к уровню 2012 года, в 2012 году было 1004 тонны. В связи с увеличением цены на минеральные удобрения, недостатком финансовых средств на их покупку, в 2013 году хозяйства приобрели микробиологические удобрения и внесли на семенные и опытные участки, договора заключены с ООО "Агрохимзащита" (Цуприк Иван Николаевич), такие хозяйства, как КФХ Молев П.И., КФХ Тугарин В.А.

Под посевную 2014 года напахано 28950 га паров, засыпано - 11545 тонн семян или 109% от плана. 

Также заготовлено 3500 тонн сена, 10520 тонн сенажа, что составляет 17,2 кормовых единиц  грубых и сочных кормов на 1-у условную голову.

Нагрузка на зерноуборочный комбайн по району составила 311 га. В отдельных хозяйствах, как ООО "Нива" - 823 га на комбайн, СХПК "Страна Советов" - 654 га на комбайн. За период с 2009-2013 гг. хозяйствами района приобретено  зерноуборочных комбайнов марки: "Акрос" - 6 ед., "Вектор" -15 ед., "Палесье" - 11 ед. 

В 2013 году в рамках инвестиционных проектов приобретена новая техника:

1. КФХ Халтаев А.А. -  трактор МТЗ 82, погрузчик, прицепная косилка, итальянская зерносушилка "Агрис", зерноочистительная машина, зернометатель.  

2. КФХ Копытов А.Д. - трактор ХТЗ - 150, автомобиль КАМАЗ.

3. ООО "Ангара" - трактор МТЗ -892, опрыскиватель.

4. КФХ Молев П.И.- зерноуборочный комбайн "Акрос",  "Омичка" - 3 ед., МТЗ - 892 - 2 ед., английская зерносушилка "Албан", кормоуборочный комбайн - 2 ед. мельница, зернометатель.

5. КФХ Хоботова Ю.В. - КАМАЗ, трактор МТЗ-82, дискатор, кормораздатчик СРК11В, кормоуборочный комбайн - 2ед., семяочистительная машина.  

6. КФХ Новопашина Т.К. - посевной комплекс "Кузбасс", зерноуборочный комбайн "Вектор"    

7. КФХ Мункоев В.М. - сушилка итальянского производства, зерноуборочный комбайн "Вектор".

8. СХПК "Страна Советов" - трактор "VERSATILE", посевной комплекс "Кузбасс", зерноуборочный комбайн "Вектор".

9. КФХ Ефименко А.В. - сеялка ДМСИ, трактор МТЗ 3522.   

10. СХПК "Маяк" - зерноуборочный комбайн "Палесье".

Под урожай 2014 года посеяно озимой ржи - 154 га. (КФХ Молев П.И. - 54 га, ООО "Нива" -100 га.), тритикале - 100 га. (КФХ Копытов А.Д.)

Поголовье КРС во всех формах собственности на 01.01.2014 г. составляет 16776 голов, что составляет 98,4 % к уровню 2012 года, в т.ч. коров - 7984 голов, что составляет 98,5 % к уровню 2012 года. Лошадей - 1844 голова, что составляет 100,1 % к уровню 2012 года, наибольшее количество содержится в ЛПХ - 1401 голова. Свиней - 7148 голов, что составляет 100,4 % к уровню 2012 года. Овец (коз) - 2969 голов, что составляет 101,1 % к уровню 2012 года. Поголовье сельскохозяйственных животных в сельхозорганизациях на 1.01. 2014 года составляет 2122 голов, или 12,6 % от общей численности,  маточное - 787 голов или 9,8%. Анализ наличия поголовья скота показывает, что, начиная с 2010 года, наметился спад маточного поголовья скота в ЛПХ, по причинам: 

- уменьшения численности работоспособного населения в селах (отток трудоспособного населения за пределы  района);

- слабо развита закупка и переработка мяса в муниципальных поселениях района. 

Активно развивается ООО "Аларская долина" - учредитель Болсоев Вячеслав Жорович.         

Из 11 действующих сельскохозяйственных предприятий 5 занимаются животноводством, в т.ч. молочным:  СХПК "Страна Советов", ООО "Нива", СХПК "Иваническ". Этими хозяйствами за  2013 год  произведено молока - 1885 тонн или 99 % к уровню 2012 года, произведено мяса сельхозпредприятиями - 229 тонн или 75,8 % к уровню 2012 года.  В районе имеется племенная  ферма ООО "Нива", где надой на 1 фуражную корову составил 5005 кг. С открытием молокоприемного пункта в п. Кутулик практически все муниципальные образования вошли в сеть закупа. К существующим дополнительным кооперативам по закупу молока в д. Киркей, с. Зоны, с. Куйта, с. Бахтай, с. Могоенок открылись дополнительные кооперативы по закупу молока в селе Ныгда и селе Аляты. Закуплено молока в ЛПХ за 2013 год - 4557 тонн (21,5 % от закупа молока по Иркутской области), или 113,4 % к уровню 2012 года. В результате получено личными подсобными хозяйствами населения района  63,6 млн. рублей или  126,1 % к уровню 2012 года. 

Размер государственной поддержки сельхозтоваропроизводителей Аларского района по итогам 2013 г.  составил 192,2 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета 62,8 млн. руб.:

- возмещение части затрат по страхованию урожая 4,6 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 1,5 млн. руб.;

- несвязанная поддержка в области растениеводства 26 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 15,7 млн. руб.;

- возмещение процентной ставки по кредитам 9,6 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 8,7 млн. руб.;

- приобретено минеральных удобрений 3,9 млн. руб., в т.ч. из федерального бюджета - 2,5 млн. руб.;

- на подготовку чистых паров 17,3 млн. руб. в т.ч. из федерального бюджета 13,5 млн. руб.;

- средства химической защиты растений - 2,4 млн. руб.;

- лизинговые платежи - 5,4 млн. руб.;

- на содержание маточного поголовья - 1,1 млн. руб.; 

- закуп молока у населения - 10,7 млн. руб.;

- компенсация части затрат по инвестиционным проектам - 19,4 млн. руб.;

В 2013 году прошли конкурсный отбор по программе начинающий фермер и получили поддержку на создание производственной базы и бытовое обустройство 4 фермера от Аларского района (Халтаев П.А., д. Ундэр-Хуан, Егодуров Е.Р., с. Куйта, Демиденко А.А., с. Табарсук, Сабиров А.Г., с. Тыргетуй), по программе семейная животноводческая молочная ферма получила грант КФХ Мункоева В.М., д. Икинат.

Ведется работа по строительству хлебоприемного предприятия (агротехнопарка "Аларский каравай") на базе СХЗАО "Наследие", создана рабочая группа. С реализацией агротехнопарка планируется ввести в оборот более 20 тысяч га брошенных земель, увеличить производство зерна до 125 тыс. тонн с урожайностью более 25 центнеров с гектара, построить МТС, 50 жилых домов, предприятия по переработке продукции через собственную торговую сеть, построить молочную ферму 21 века с глубокой переработкой продукции и свинокомплекс на 120 тыс.голов. 

Традиционным в районе стало проведение мероприятий: объезд полей, подведение итогов посевной и уборочной кампании с участием областных и федеральных служб, День поля, конкурс операторов машинного доения (в 2013 году проводился на базе СХПК "Страна Советов")   

Ежегодно механизаторы и операторы машинного доения района участвуют в областном конкурсе пахарей и конкурсе операторов машинного доения.  

Большое внимание уделяется работе по борьбе с потравами посевов, так в 2013 году вынесено 46  административных о наказании владельцев КРС. За не соблюдение правил карантина было вынесено 19 административных правонарушений.

С нарастающими темпами ведется политика по привлечению молодых кадров на село, улучшению жилищных условий граждан, так на 01.01 2014г.  по ФГЦП "Социальное развитие села"  получено 20 сертификатов на строительство жилья, в 2012 г. - 17 сертификатов, в 2011г. - 18 сертификатов,  в 2010 г. - 15 сертификатов в 2009 -  7 сертификатов.   

В последние годы наши хозяйства решают кадровую проблему. Уже в этом прошли обучение и получат права механизатора или повысят квалификацию 48  трактористов. Весенние и осенние полевые работы были проведены с участием студентов ИРГСХА, в посевной и уборочной кампании - 2013 года участвовало 28 студентов.

Правовые вопросы, муниципальное имущество и земельные отношения

Всего в 2013 году было согласовано постановлений - 1237, распоряжений - 471 и 64 решения Думы. Проведена подготовительная работа по 216 судебным делам, подготовлены возражения или пояснения. Всего  принимали участие в 146 делах в Аларском районном суде.     

Рассмотрено и разрешено - 10 представлений, 15 протестов прокурора Аларского района, подготовлены ответы по 17 обращениям граждан. 

Общая сумма доходов местного бюджета от использования имущества в 2013 году составила 6 968 824,04 руб. (2012 г. - 4 209 806,50 руб., увеличение - 2 759 017,54 руб. или 66 %).

Заключено 137 договоров аренды земельных участков с физическими и юридическими лицами (2012 г. - 125), доходы бюджета составили 5 105 706,22 руб. (2012 г. - 3 747 919,12 руб., увеличение - 1 357 787,1 руб. или 36 %).

Заключен 41 договор купли-продажи земельных участков с физическими и юридическими лицами (2012 г. - 43), доходы бюджета составили 905 050,56 руб. (2012 г. - 169 960,74 руб., увеличение - 735 089,82 руб. или 433 %). На основании Закона Иркутской области от 12.03.2009 г. № 8-ОЗ "О бесплатном предоставлении земельных участков в собственность граждан" предоставлено 2 участка.

Заключено 9 договоров аренды нежилых помещений (2012 г. - 10): с Управлением Росреестра по Иркутской области, Управлением Россельхознадзора по Иркутской области, Службой Гостехнадзора Иркутской области (2 договора), Службой ЗАГС Иркутской области, ГУ-ИРО ФСС РФ, ФГБУ "ФКП Росреестра", Прокуратурой Иркутской области, УФССП России по Иркутской области, на общую сумму 164 578,30 руб. (2012 г. - 196 870,64 руб., снижение - 32 292,34 руб. или 16 %).

Доходы от реализации муниципального имущества в 2013 году составили 793 488,96 руб. (2012 г. - 95 056,00 руб., увеличение - 698 432,96 руб. или 735 %).

В 2013 году заключено 35 договоров передачи квартир (домов) в собственность граждан (2012 г. - 30) общей площадью 2 132,73 кв.м. (2012 г. - 1 710,12 кв.м.).

В 2013 году, как и в 2012, заключено 36 договоров оперативного управления имуществом с муниципальными учреждениями Аларского района.

В соответствии с действующим законодательством, Комитетом в 2013 году продолжена работа по приведению в соответствие с требованиями Земельного кодекса видов разрешенного использования земельных участков, предоставлению в собственность, аренду, постоянное (бессрочное) пользование и др., подготовлен 531 проект постановлений мэра Аларского района (2012 г. - 343).

В 2013 году Комитетом зарегистрировано право собственности муниципального образования "Аларский район" на 45 объектов недвижимого имущества.

На территории Аларского района работает административная комиссия, которой подведомственны дела об административных правонарушениях, ответственность за которые предусмотрена законами Иркутской области. За отчетный период подвергнуто штрафу 42 чел. граждан (2012г.-55), вынесено предупреждений 13 гражданам, прекращены производства по делу по 8 протоколам за истечением сроков давности привлечения к административной ответственности. Общая сумма наложенных штрафов за 2013 год составляет 31800 рублей (2012г.-51400 рублей). В добровольном порядке в установленные законом сроки уплатили штраф 29 правонарушителей на сумму 13100 рублей. В отношении  лиц, своевременно не оплативших  штраф, постановления переданы на принудительное исполнение в Отдел судебных приставов. На данный момент в Отделе судебных приставов Аларского района находятся на исполнении 13 постановлений о принудительном взыскании административного штрафа.

Вся работа в 2013 году осуществлялась специалистами администрации, которые в плановом режиме прошли аттестацию муниципальных служащих. Открытость и прозрачность обеспечивают направленные в налоговую службу сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера.

Не были забыты труженики Аларского района, которые награждены государственными наградами, наградами министерств и ведомств Российской Федерации, Иркутской области, Усть-Ордынского Бурятского округа. Из них награждены: 3 человека государственными и ведомственными наградами Российской Федерации, 30 -наградами Иркутской области, 63- наградами Усть-Ордынского Бурятского округа.

Подготовлены 82 Постановления о награждении Почетными грамотами, Благодарственными письмами администрации муниципального образования "Аларский район" на 545 человек,  из них награждены:

- 68 работников сферы образования и учащихся школ;

- 26 работников здравоохранения;

- 15 работников сферы культуры;

- 48 ветеранов; 

- 11 индивидуальных предпринимателей и работников торговли;

- 19 сотрудников полиции и МЧС;

- 86 работников  с/х  предприятий района;

- 13 работников администраций МО поселений и района;

- 13 сотрудников военного комиссариата Аларского района;

- 37 работников других организаций.

 Дипломами за 1-3 места  награждены 28 предприятий, организаций, населенных пунктов  Аларского района. 

И наконец, забота о населении: это и его безопасность, а именно: проведена организация первоочередного жизнеобеспечения пострадавшего населения при паводках 2013 года, обследованы гидрологические сооружения с целью выявления уровня их безопасности, проведена проверка готовности организаций и предприятий имеющих силы и средства для ликвидации ЧС в условиях необходимых для сохранения жизни и поддержания здоровья людей, находящихся в зоне ЧС, проведены расчеты потребности населения в продовольствии, теплой одежде, товарах первой необходимости, водоснабжении, хлебе.

Много задач предстоит решить в ближайшие годы, а это:
МО «Аларь»

	1.Капитальный ремонт Аларской средней школы

2.Строительство детского сада в с.Аларь

3.Обустройство водозабора с очисткой воды

4.Реконструкция водопровода в с.Аларь 3,5 км

МО «Александровск»

	1.Капитальный ремонт МБОУ Александровская СОШ

2. Строительство дороги Шапшалтуй- Угольный

МО «Аляты»

	1.Строительство детского сада в селе Аляты

2.Строительство церкви в с.Аляты

3.Строительство хоккейного корта в селе Аляты

 МО «Ангарский»



	1.Строительство средней школы в поселке Ангарский

2.Проведение капитального ремонта детского сада в поселке Ангарский

3. Строительство двух хоккейных кортов в с. Ангарский и д.Апхайта

МО «Бахтай»

	1.Капитальный ремонт спортивного зала в Бахтайской средней школе

2.Бурение скважины в средней школе с.Бахтай

3.Строительство хоккейного корта в с.Бахтай

МО «Егоровск»



	1.Строительство спортивного зала в селе Егоровск

2. Строительство хоккейного корта в с.Егоровск

МО «Иваническ»

	1.Строительство дороги Отрядный- Киркей

2.Строительство средней школы в с.Иваническ

3. Строительство хоккейного корта в с.Иваническ

МО «Кутулик»



	1. Капитальный ремонт МБОУ Кутуликская СОШ

2. Капитальный ремонт стадиона в поселке Кутулик со строительством спортивно- оздоровительного комплекса

3. Открытие новой центральной районной больницы в поселке Кутулик

4. Строительство второй очереди физкультурно- оздоровительного комплекса

5. Строительство детского сада в поселке Кутулик

6. Строительство спортивного зала и хоккейного корта в селе Головинское

МО «Куйта»



	1.Строительство средней школы в селе Идеал

2.Строительство дома культуры в селе Идеал

МО «Маниловск»

	1.Строительство дороги Корховск- Кутулик

2.Строительство дома культуры в с.Маниловск

МО «Могоенок»

	1.Капитальный ремонт детского сада в селе Маломолево

2.Капитальный ремонт средней школы в с.Могоенок

3.Строительство двух хоккейных кортов в с.Могоенок и д.Маломолево

МО «Нельхай»

	1.Строительство спортивного зала в селе Апхульта

2.Строительство дома культуры в селе Нельхай

3. Строительство хоккейного корта в с.Нельхай

МО «Ныгда»

	1.Строительство средней школы в селе Ныгда

2.Строительство дома культуры в селе Ныгда

3. Строительство хоккейного корта в с.Ныгда

 МО «Зоны»

	1.Строительство ипподрома в селе Зоны

2.Ремонт дома культуры в с.Зоны

3.Замена кровли в средней школе с.Зоны

МО «Забитуй»

	1.Строительство дома культуры в поселке Забитуй

2. Строительство детского сада в поселке Забитуй на 55 мест

3.Строительство водопровода 2,5 км в п.Забитуй

МО Табарсук»

	1.Строительство ипподрома в селе Табарсук

2.Строительство хоккейного корта в селе Табарсук

3.Бурение скважины в с.Большая- Ерма

МО «Тыргетуй»

	1.Строительство ипподрома в деревне Зангей

2.Строительство хоккейного корта в селе Тыргетуй

3.Капитальный ремонт детского сада в с.Тыргетуй
-Реализация проекта по созданию агротехнопарка «Аларский каравай» 
-Реализация инвестиционных проектов в сфере сельского хозяйства («Семейная животноводческая ферма на базе КФХ», «Начинающий фермер», «Инвестпроект по производству зерна») 
-Капитальный ремонт дороги Кутулик- Хадахан (0-13 км) 



Уважаемые депутаты и жители района, 2013 год стал для нашего района годом больших достижений. Мы продолжаем развивать наш район, стараемся решать проблемы каждого жителя.

Успех нашей работы - это объединение сил и возможностей, ответственность каждого за результат работы на вверенном ему участке. 

Хочу всех поблагодарить за совместную работу в 2013 году.
Спасибо за внимание!
