Объявление
Агентство по туризму Иркутской области информирует, что с 23 января по 21 мая 2020 года в Иркутске пройдет бизнес-практикум «Открытые земли» по созданию современных прибыльных рекреационных проектов (далее - проект).
Проект реализуется для собственников земельных участков от 2 га в целях формирования в процессе практикума готового к реализации проекта, разработанного с учетом особенностей площадки и пожеланий собственника по тематике.
Бизнес-практикум «Открытые земли» разработан на основе успешного опыта подобных проектов в г. Иркутске: спорт-парка “Поляна” и туристической набережной «Солнечная дорога». Курс был успешно реализован в 2019. В первый год работы команды участников «Открытых земель» работали над участками в Иркутске, Ангарске и Аршане. В 2020 основная работа будет ориентирована на площадки в г. Байкальске, в Иркутске, а также , на территории муниципальных образований Байкальского региона. В рамках практикума возможно привлечение команды партнеров для проекта.
Варианты участия в практикуме, сроки проведения практикума и стоимость в участия в проекте, а также регистрация на участие в практикуме на сайте http://open-land.ru/. Вопросы можно задать по тел. +7(924)549-86-49, info@open-land.ru.
