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Введение
Внесение изменений в действующие нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Аларский район» Иркутской области обусловлено необходимостью пункта 2 «А» части 6 Перечня поручений Президента Российской Федерации от 22 ноября 2019 года № Пр- 2397 по итогам заседания Совета при Президенте Российской Федерации по развитию физической культуры и спорта, прошедшего 10 октября 2019 года.
В рамках поручения Правительству Российской Федерации совместно с высшими органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации требуется обеспечить:
- разработку и утверждение подпрограммы "Спорт на селе" государственной программы Российской Федерации "Развитие физической культуры и спорта";
- установление нормативов и норм обеспеченности населения объектами спортивной инфраструктуры (в том числе с учетом прогнозной динамики численности населения соответствующего населенного пункта и его категории исходя из такой численности, а также с учетом категорирования таких объектов и их транспортной доступности) и др.
Руководствуясь поручением Президента Российской Федерации, на основании указа Губернатора Иркутской области от 09.09.2022 № 196-уг о порядке исполнения контроля поручений и указаний Президента Российской Федерации, а также в соотвествии с техническим заданием администрации муниципального образования «Аларский район» выполнена подготовка проекта внесения изменений в местные нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Аларский район».
Действующие нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Аларский район» утверждены Решением Думы муниципального образования «Аларский район» от 31.08.2016 г. № 6/147-РД+, и не содержат установленного норматива обеспеченности населения велосипедными дорожками и полосами для велосипедистов муниципального образования «Аларский район».
Действующие Нормативы градостроительного проектирования муниципального образования «Аларский район» включают в себя:
1) основную часть (расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности объектами, предусмотренными частью 3 статьи 29.2 Градостроительного кодекса Российской Федерации, населения муниципального района и расчетные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности таких объектов для населения муниципального района);
2) материалы по обоснованию расчетных показателей, содержащихся в основной части нормативов градостроительного проектирования;
3) правила и область применения расчетных показателей, содержащихся в основной части нормативов градостроительного проектирования.
Настоящим проектом вносятся изменения в каждый раздел действующих местных нормативов градостроительного проектирования муниципального образования «Аларский район» в части установления норматива обеспеченности населения велосипедными дорожками и полосами для велосипедистов.
Часть 1.
Раздел I «Основная часть» дополнить пунктами следующего содержания:
Подраздел 8. Объекты инфраструктуры велосипедного транспорта
Расчетные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности и максимально допустимого уровня территориальной доступности объектами инфраструктуры велосипедного транспорта (велосипедными дорожками и полосами для велосипедистов) местного значения для населения муниципального образования «Аларский район»
	
	Наименование объекта
	Предельные показатели минимально допустимого уровня обеспеченности
	Предельные показатели максимально допустимого уровня территориальной доступности
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	Система объектов инфраструктуры велосипедного транспорта за границами городских и сельских населенных пунктов <1>

	1.1
	Велосипедные дорожки и (или) полосы для велосипедистов на подходах к населенным пунктам, к местам рекреаций, местам приложения труда и на туристических маршрутах
	количество
(объект)
	Определяется заданием на проектирование
	не нормируется
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	<1> Система объектов инфраструктуры велосипедного транспорта за границами городских и сельских населенных пунктов в зависимости от статуса населенного пункта, особенностей прилегающих территорий включает велосипедные дорожки и (или) полосы для велосипедистов и проектируется вдоль автомобильных дорог общего пользования:
- на подходах к населенным пунктам;
- к местам рекреаций;
- на туристических маршрутах;
- к местам приложения труда.
Велосипедные дорожки и (или) полосы для велосипедистов на подходах к населенным пунктам должны присоединяться к системе объектов велотранспортной инфраструктуры населенных пунктов в целях обеспечения непрерывности велосипедного движения. Допустимо обустройство велопешеходных дорожек.
Размещение велосипедных дорожек в границах полосы отвода автомобильной дороги должно осуществляться в соответствии с документацией по планировке территории и согласовывается с местными органами управления.
Устройство велосипедных дорожек должно обеспечивать безопасные условия движения велосипедистов. Обустройство автомобильной дороги велосипедными дорожками не должно ухудшать условия безопасности дорожного движения, условия использования и содержания автомобильной дороги и расположенных на ней сооружений и иных объектов.



Подраздел 9. Объекты образования 
Дошкольные учреждения
Минимальный уровень обеспеченности населения муниципального образования «Аларский район» местами в дошкольных образовательных учреждениях принимается 99 места на 1000 жителей.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности дошкольных образовательных учреждений принимается  в размере 500 м.
Указанный радиус обслуживания не распространяется на специализированные и оздоровительные учреждения. Для детей, проживающих за пределами нормативной доступности (в т. ч. в мелких населенных пунктах), необходимо предусматривать организацию подвоза.
Общеобразовательные школы
Минимальный уровень обеспеченности населения муниципального образования «Аларский район» местами в общеобразовательных школах принимается в размере 182 места на 1000 жителей.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности общеобразовательных школ в городском населенном пункте принимается в размере 750 м для учащихся II и III ступеней и 500 м для учащихся I ступени. Максимально допустимый уровень территориальной доступности общеобразовательных школ на территории сельских населенных пунктов составляет 30 минут транспортной доступности для учащихся II и III ступеней, для учащихся I ступени –15 минут транспортной доступности.
Для детей, проживающих за пределами нормативной доступности (в т. ч. в мелких населенных пунктах), необходимо предусматривать организацию подвоза.
Учреждения дополнительного образования детей
Уровень обеспеченности внешкольными образовательными учреждениями принимается в размере 10% общего числа школьников.
Максимально допустимый уровень транспортной доступности учреждений дополнительного образования детей в городских населенных пунктах следует принимать не более 30 минут транспортной доступности, в сельских населенных пунктах – не более 60 минут транспортной доступности.
Подраздел 10. Объекты, необходимые для организации охраны общественного  порядка 
Минимальный уровень обеспеченности населения муниципального образования «Аларский район» участковыми пунктами полиции принимается 1 на административный
 участок. 
Максимально допустимый уровень территориальной доступности не нормируется.
Часть 2.
Раздел III. «Материалы по обоснованию» дополнить следующими формулировками:

3.2.8. Обоснование расчетных показателей в области инфраструктуры велосипедного транспорта
Нормативные документы:
ГОСТ 33150-2014. Межгосударственный стандарт. Дороги автомобильные общего пользования. Проектирование пешеходных и велосипедных дорожек. Общие требования, введенного в действие приказом Росстандарта от 31.08.20
Методические рекомендации для подготовки правил благоустройства территорий поселений, городских округов, внутригородских районов, утвержденных приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации от 13.04.2017 N 711/пр, 15 N 1206-ст.
Методические рекомендации по разработке и реализации мероприятий по организации дорожного движения. Требования к планированию развития инфраструктуры велосипедного транспорта поселений, городских округов в Российской Федерации, согласованных Минтрансом России 24.07.2018 (одобренные протоколом Научно-технического совета открытого акционерного общества "Научно-исследовательский институт автомобильного транспорта" от 25 апреля 2017 г. N 2 и Межведомственным координационным комитетом проекта ПРООН/ГЭФ-Минтранса России "Сокращение выбросов парниковых газов от автомобильного транспорта в городах России" 5 октября 2017 года)
Вдоль автомобильных дорог, за границами городских и сельских населенных пунктов, на участках, где интенсивность движения достигает не менее 1200 автомобилей в сутки, а интенсивность велосипедного движения или мопедов достигает в одном направлении 15 велосипедов (мопедов) и более за 60 минут или 360 единиц в сутки, следует предусматривать отдельные велосипедные дорожки.
Полосы для велосипедистов на проезжей части допускается устраивать на обычных автомобильных дорогах с интенсивностью движения менее 2000 авт./сут (до 150 авт./ч), согласно требованиям ГОСТ 33150-2014. Межгосударственный стандарт. Дороги автомобильные общего пользования. Проектирование пешеходных и велосипедных дорожек. Общие требования, введенного в действие приказом Росстандарта от 31.08.20
Таблица 25
	Фактическая интенсивность движения автомобилей (суммарная в двух направлениях) авт/ч
	до 400
	600
	800
	1000
	1200

	Расчетная интенсивность движения  велосипедистов, вел/час
	70
	50
	30
	20
	15


3.2.9. Обоснование расчетных показателей в области образования
Дошкольные образовательные учреждения
Согласно СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» и Проекту региональных нормативов градостроительного проектирования Иркутской области, расчётные показатели минимального обеспечения населения объектами дошкольного образования определяются в зависимости от прогноза демографической структуры населения, исходя из обеспечения детскими учреждениями в пределах 85% численности детей в возрасте 1,5 года – 6,5 лет.
Согласно прогнозу, численность данной возрастной группы составит 2,4 тыс. чел. Обеспечить детскими учреждениями (95% численности данной возрастной группы) необходимо 2,3 тыс. детей, а минимальная потребность в местах в дошкольных образовательных учреждениях составит 99 места на 1000 жителей:
П= Ч1,5-6,5 /Чобщ=2438/23,17 тыс.∙ 0,95 = 99 мест на 1000 чел.,
где Ч1,5-6,5 – прогнозная численность детей в возрасте 1,5 года – 6,5 лет на 2030 г.
Чобщ – прогнозная численность постоянного населения на 2030 г.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности дошкольных образовательных учреждений принимается по расчету:
Д = Дб ∙ Кпк  = 500 ∙ 1,0 = 500 м,
где Дб – базовый показатель доступности;
Кпк – коэффициент учета природно-климатических условий (принят согласно Региональным нормативам Иркутской области).
Указанный радиус обслуживания не распространяется на специализированные и оздоровительные учреждения. Для детей, проживающих за пределами нормативной доступности (в т. ч. в мелких населенных пунктах), необходимо предусматривать организацию подвоза.
Общеобразовательные школы
Уровень обеспеченности населения общеобразовательными школами принимается согласно СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*» с учетом 100%-ого охвата детей школьного возраста (I–XI классы).
Согласно прогнозу, численность данной возрастной группы составит 4,2 тыс. чел. Минимальная потребность в местах в общеобразовательных школах составит 182 мест на 1000 жителей:
Пб=Ч6,5-18/ Чобщ=4220/23,17 тыс.=182 места на 1000 чел.,
где Ч6,5-18 – численность детей в возрасте 6,5 до 18 лет на 2030 г.;
Чобщ – численность постоянного населения на 2030 г.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности общеобразовательных школ в городском населенном пункте принимается по расчету:
для учащихся II и III ступеней: Д = Д= Дб ∙ Кпк  = 750 ∙ 1,0 = 750 м;
для учащихся I ступени:  Д = Дб ∙ Кпк  = 500 ∙ 1,0= 500 м,
где Дб – базовый показатель доступности;
Кпк – коэффициент учета природно-климатических условий (согласно региональным нормативам градостроительного проектирования Иркутской области).
Максимально допустимый уровень территориальной доступности общеобразовательных школ на территории сельских населенных пунктов составляет 30 минут транспортной доступности для учащихся II и III ступеней, для учащихся I ступени –15 минут транспортной доступности.
Учреждения дополнительного образования детей
Минимальный уровень обеспеченности населения местами во внешкольных образовательных учреждениях устанавливается в соответствии с СП 42.13330.2011 «Градостроительство. Планировка и застройка городских и сельских поселений. Актуализированная редакция СНиП 2.07.01-89*».
Уровень обеспеченности внешкольными образовательными учреждениями принимается в размере 10% общего числа школьников.
Максимально допустимый уровень транспортной доступности учреждений дополнительного образования детей в городских населенных пунктах следует принимать не более 30 минут транспортной доступности, в сельских населенных пунктах – не более 60 минут транспортной доступности (согласно Проекту региональных нормативов градостроительного проектирования Иркутской области).
3.2.10. Обоснование расчетных показателей в области охраны общественного  порядка 
Количество и границы административных участков определяются территориальными органами МВД России.
Максимально допустимый уровень территориальной доступности не нормируется.


