Информация по результатам проведенного контрольного мероприятия «Проверка соблюдения требований законодательства РФ и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств в муниципальном образовании «Тыргетуй» в 2021 году»
В соответствии с Планом работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования «Аларский район» на 2022 год проведено контрольное мероприятие «Проверка соблюдения требований законодательства РФ и Иркутской области при организации бюджетного процесса, целевого использования бюджетных средств в муниципальном образовании «Тыргетуй» в 2021 году», по результатам которого установлено:

Бюджетный процесс в МО «Тыргетуй» регламентировался Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании, где определены участники бюджетного процесса, порядок составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджета, а также осуществления контроля за его исполнением.
Исполнение бюджета организовывалось на основе сводной бюджетной росписи и кассового плана.
Произведенные расходы обоснованы и необходимы для выполнения полномочий поселения.
В результате контрольного мероприятия выявлены нарушения:
- Отдельные статьи Положения о бюджетном процессе не соответствуют Бюджетному кодексу РФ. 
- В нарушение ст. 7, 8, 29 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» требования к организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по оформлению учетной политики в Учреждении не организованы.
- В нарушение ст. 9,10 Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» принятые к учету в 2020г. первичные учетные документы не систематизировались по датам совершения операции (в хронологическом порядке) и не отражались накопительным способом в регистрах бюджетного учета.
- Земельные участки не в полном объеме отражены в годовом отчете об исполнении бюджета по счету 103 «Непроизведенные активы».  Данные, которые отражены по нежилым помещениям (здания и сооружения), транспортным средствам в реестре муниципального имущества, не совпадают с данными формы 0503168 «Сведения о движении нефинансовых активов» годового отчета об исполнении бюджета на 01.01.2021г. Выявленные нарушения указывают на недостоверность бюджетной (бухгалтерской) отчетности. 

