О  состоянии прохождения предварительных и периодических профилактических медицинских осмотров работающими на предприятиях и в учреждениях района всех форм собственности в 2018 году 
С 01.01.2012 года обязательные предварительные и периодические медицинские осмотры работающих проводятся согласно приказа Минздравсоцразвития РФ от 12.04.2011 года № 302н. В этом приказе утверждены перечни вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические мед.осмотры, и порядок проведения . В этом приказе уточнен и расширен перечень вредных факторов, детализирован порядок  проведения осмотров, для ряда профессий расширен перечень врачей, участвующих в обследованиях, уточнен состав функциональной диагностики,  включено обследование нарколога и психиатра для всех категорий обследуемых работников. Изменения коснулись и частоты проведения периодических медицинских осмотров.  Списки контингентов утверждаются самим работодателем. Согласования с территориальным отделом Роспотребнадзора не требуется.
 В ОГБУЗ Аларская ЦРБ имеется врач, прошедший подготовку по профпатологии. 
Всего в Аларском районе в 2018 году зарегистрировано 645 работающих в промышленности, сельском хозяйстве и других сферах деятельности в т.ч. женщин 49. Работающих в сельском хозяйстве – 513 чел., в т.ч. женщин 30.
Во вредных условиях труда работают 179 чел., что составляет 27,7 % , в 2017 году- 30 %  ,  в том числе: в контакте с шумом- 107 , в контакте с  вибрацией - 104 чел., пылью – 73 чел., газами - 10 чел., ЭМП- 20 чел, неблагоприятным температурным режимом- 54 чел.                                                                                         

В 2018 году по данным ОГБУЗ « Аларская районная больница», периодический осмотр организован только 8 хозяйствующими субъектами. В 8 хозяйствующих субъектах, организовавших мед. осмотр, подлежало медицинскому освидетельствованию  203 человека, фактически осмотрено 203 человека (охват составил 100%). В ходе периодического медицинского осмотра не выявлено работников с подозрением на профессиональное заболевание.

Необходимо отметить снижение заинтересованности руководителей хозяйств, предприятий и организаций к полному охвату медицинскими осмотрами в виду отсутствия денежных средств.

 Рекомендуем руководителям сельскохозяйственных и промышленных предприятий всех форм собственности организовать прохождение предварительных и периодических медицинских осмотров работников ,занятых во вредных условиях труда в соответствии с Приказом Минздравсоцразвития РФ № 302н от 12 апреля 2011 года « Об утверждении перечней вредных и ( или  опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения предварительных и периодических медицинских осмотров ( обследований) работников, занятых на тяжелых работах и на работах с вредными и ( или ) опасными условиями труда».
По информации Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Иркутской области в Черемховскои и Аларском районах
ОХРАНА ТРУДА
