Отчет главы МО «Табарсук» за отчетный период 2020 год.

Территория муниципального образования «Табарсук» расположена в северо- восточной части Аларского района Иркутской области. Общая площадь составляет 141,4кв.км. В состав муниципального образования «Табарсук» входят 5 населенных пунктов: с.Табарсук- центр, д. Аргалей, д. Большая Ерма, д. Кирюшина, д. Дута. На севере муниципальное образование с Нукутским районом, на востоке – с муниципальным образованием «Бахтай» и «Ангарский», на юге – с муниципальными образованиями «Нельхай», «Егоровск» и «Могоенок», на северо – западе с муниципальным образованием «Маниловск».
       Численность населения по территории МО составила на 01.01.2021 год -826 человек, в разрезе населенных пунктов это выглядит так: с.Табарсук-573 чел., д.Дута-89 чел, д.Кирюшина-130 чел, д.Большая Ерма -34 чел. Отток населения составил 47 человек, при этом рождаемость составила 11 человек, смертность – 10 человек. Многодетных семей 22, семьи опекуны  1, в которой 1 ребенок под опекой, и матери одни воспитывающие детей 16.
        Ветераны и вдовы ВОВ у нас на территории МО не проживают. Тружеников тыла у нас осталось 1 человек - это Песляк В.И., который проживает в г. Ангарске у дочери. Статус – Дети войны имеют -22 чел,    Пенсионеров-154 чел, из них продолжающих работать-10 чел. , инвалидов- 70. Работает общественная организация - Совет ветеранов МО «Табарсук», председателем которого является Крестьянинова Л.В.. Наши ветераны принимают участие в районных мероприятиях, таких как «Не стареют душой ветераны», «Спартакиада ветеранов, Шахматно-шашечный турнир.
     На территории МО работают образовательные учреждения—МБОУ Табарсукская СОШ, численность учащихся составила- 75 чел., из них на подвозе- 20 человек. Коллектив школы 31 чел., из них, педагогический состав 15 чел., 11 чел., имеют высшее образование. Высшую КК -2 чел., 1КК- 9 чел., (два педагога проходят процедуру аттестации на высшую категорию).
Основные направления образовательной деятельности: качественное образование для качества жизни, экологическое воспитание и волонтёрская деятельность. В 2020 году Табарсукская СОШ удостоена Знака Экологической культуры . 
Успеваемость – 100%
Качество- 33%
По результатам проверок и предписаниям Роспотребнадзора и УНД и ПР Главного управления МЧС России по Иркутской области выявленные нарушения необходимо устранить в 2021 году.
 МКДОУ Табарсукский детский сад- численность 17 детей, при норме 15 чел. Очередность составляет 17 чел. Наши образовательные учреждения нуждаются в строительстве новой школы – сада, где будут выполнены все требования Роспотребнадзора и УНД и ПР Главного управления МЧС России по Иркутской области.
Табарсукский ФАП расположен  в кирпичном здании 1968 года постройки, капремонта не было с момента эксплуатации. Косметический ремонт проводится ежегодно, отопление бойлерное, вода привозная. Районная больница в 2019 году сделала ПСД на капитальный ремонт,  она прошла экспертизу, в 2021 году должен быть сделан капитальный ремонт.
 Население, которое обслуживается составляет-487 чел., это с.Табарсук и д.Дута фактически проживающие на территории муниципального образования люди. Детей до года -9 чел.,0-18-143 чел.,0-14-116 чел., женщины фертильного возраста-82, беременных - 4 чел. Флюроохват в 2020 году составил 63,4%, тубдиагностика- 100 %, первичный выход на инвалидность-1 чел., профосмотр- 79,6%. 
МБУК «ИКЦ» МО «Табарсук» - здание оформлено в собственность и передано в оперативное управление. В штате 3 человека, директор, худ. руководитель  и зав. библиотекой. Количество клубных формирований -7, общее количество участников -71 человек. Кол-во проведенных мероприятий 77, кол-во посещений 1844 чел. МБУК «ИКЦ» МО «Табарсук» принимало участие в мероприятиях окружного, областного, Всероссийского и международного уровней. Международный конкурс- награды: диплом 1 ст, 3 диплома 3 ст, диплом Гран-При. Всероссийский конкурс-диплом 1 ст, 2 диплома 2 ст, диплом за участие. В летний период 2020 года был произведен косметический ремонт фасада здания (побелка) за счет собственных средств установлена система видеонаблюдения на сумму 52 860 руб. (пятьдесят две тысячи восемьсот шестьдесят рублей).
Проблемы МБУК «ИКЦ» МО «Табарсук»: не хватает специалистов с профессиональным образованием, потребность в обновлении сценических костюмов и реквизитов для театральных постановок,  потребность в обновлении книжных стеллажей. 
      На территории  с. Табарсук с 2007г. функционирует угольный разрез «Головинский» на котором трудоустроены 26 человек. В рамках социально-экономического партнерства  разрез предоставляет тяжелую технику для расчистки улиц и ликвидации свалок, уничтожения очагов произрастания дикорастущей конопли, неоднократно обращались к электрику. Также разрез осуществляет подвоз питьевой воды в детский сад, школьную столовую и в летний период подвоз технической воды на ул.Лесная, Школьная, Сухая с.Табарсук.
      
       Бюджет МО «Табарсук» состоит из доходной и расходной частей. Доходная часть бюджета МО «Табарсук» за 12 месяцев 2020 года состоит из следующих источников. Всего доходов поступило 9186,6 т.р.
       Налоговые и неналоговые доходы составляют 2106 т.руб., из них собственных 2106 т.р..
Налог на доходы физических лиц составил 600,2т. руб. 
Доходы от уплаты акцизов составил 668,5т.руб.
Единый сельскохозяйственный налог составил 26,2 т.р.
Земельный налог составил 693,7 т.р.
Налог на имущество физических лиц 78,3 т.руб.
Прочие доходы 39 т.руб.
Дотации из бюджетной системы РФ (район) 5464,9 руб.
Субсидия бюджета поселениям -1466,6т.р.
Из них народная инициатива 367 т.р., 
Субсидия на устройство ТКО -1110 т.р.
Субвенция ведения воинского учета 134,1 т.руб.


Расходная часть бюджета за 12 мес. 2020 года исполнена в сумме 10540,5 т.р., при плане 10634,2,8 т.р. или от плана 99,1%. 
Оплата труда с начислениями составила 4832,9 т.р.
-услуги связи                                              0.00руб
-коммунальные услуги                              89,8 т.р. 
-аренда электроопор                              50,1 т.р.

 «Социальная политика»- расходы составили 145,8тыс. руб. ( пенсия)

       По программе «Народная инициатива» нашей территории было выделено 367т. руб. На сходе было решено направить: 
     -приобретение и установка фильтров для очистки воды на водокачку в с.Табарсук-308т.р. ;
-приобретение системы оповещения на случай ГО и ЧС в с.Табарсук и д.Кирюшина, д.Большая Ерма-59т.р.
       Водоисточники есть во всех населенных пунктах, летом построили здание водокачки в д. Дута. (488 т.р.) Планируется ввести в апреле этого года.
        По дорожному фонду в 2020 году.
       Общая протяженность дорог муниципального образования составляет 10,5 км. 
       В 2020 году были отремонтированы участки по улицам Чумакова и Животноводов ( 836,3 тыс.руб.). В д. Дута ул.Дутинская от перекрестка до дома 46.  В прошлом году было установлено уличное освещение в д.Дута, Кирюшина ( на сумму 388.3 тыс. руб.).
      Сделан ремонт здания администрации (замена перекрытий на крыше, ремонт крыльца) -70,2т.р.
Сейчас в здании администрации находится почтовое отделение, которое было на грани закрытия из-за аварийного состояния своего помещения. Благодаря обращению в Региональное отделение партии Единая Россия и нашему куратору Ивановой Н.В. удалось возобновить работу нашего почтового отделения.
   Установлена стена памяти землякам,  ушедшим на фронт в годы ВОВ-77,6т.р., а также проведен косметический ремонт обелиска.(15 т.р.)
В прошлом году провели кадастровые работы по постановке на учет бесхозных КТП по ул. Лесная, 40 лет Победы, Молодежная, рядом с почтой на сумму 45 т.р.
  Установлены площадки ТКО и приобретены контейнеры. (1145,8 т.р.)
С помощью населения по инициативе жителей улиц 40 лет Победы и Сухая были установлены детские игровые площадки.
Отремонтирована скважина – замена наноса по ул. 40 лет Победы.
Отремонтирован насос на водокачке по ул.  Школьная.

       В 2020 году создан «Общественно-консультативный совет», в состав которого вошли:
1. Руководители учреждений - Черных Л.В., Кириллова Н.В., Котлярова И.Б., Песляк Н.В.
2. Старосты населенных пунктов - Баранова Т.Д., Стешенкова Т.Ю., Трофименко В.Е., Колесникова Л.Е.
3. Депутаты Думы МО «Табарсук» - Герасин А.В.
4. Безродных Т.А.- муниципальный служащий.
 Совет создается в целях обеспечения условий для развития гражданского общества на территории муниципального образования «Табарсук», путем взаимодействия общественных организаций и администрации муниципального образования,  обсуждения вопросов защиты интересов граждан, их прав и свобод, при решении наиболее важных вопросов экономического и социального развития муниципального образования, а также в целях осуществления общественного контроля и в помощь работе депутатам МО «Табарсук».
    Депутатский корпус МО «Табарсук» состоит из 8 человек.
     Депутатами муниципального образования «Табарсук» в 2020 году было проведено 8 заседаний Думы, на которых было рассмотрено 38 вопросов и утверждено 38  решений. Все решения перед принятием проходят правовую экспертизу в прокуратуре Аларского района. После положительного заключения принимаются. На заседаниях Думы присутствует прокурор Аларского района или его помощники.
Администрацией за 2020 год было организовано и проведено 5 сходов,  на которых присутствовало 95 человек.
Сейчас идет работа по созданию ТОСов- это территориальное общественное самоуправление. Задача ТОСов помочь администрации решать вопросы местного значения по благоустройству территории. В селе Табарсук планируется создать 2 ТОСа, которые охватывали бы все село. Сейчас идет подбор кандидатур на председателей.
       При помощи и поддержке администрации Аларского района  организована выездная торговля в населенные пункты Кирюшина, Большая Ерма предпринимателем  Диянова Марина Александровна. На сегодняшний день подвозом хлебобулочных изделий для населения занимается администрация МО «Табарсук» по заявкам 1 раз в неделю. Хлебобулочные изделия предоставляет глава КФХ Герасин А.В. С помощью социальных контрактов планируется открытие ИП в д.Дута Серёдкина А.А. (открытие магазина).
       На территории МО «Табарсук» работают 4  ИП- Герасин А.В., Тугарин А.В., Прищепо В.В., Новопашина Т.К.
      На нашей территории работают 4 фермерских хозяйства: Герасин А.В., Тугарин В.А., Молев П.И., Хоботова Ю.В.,  из них зарегистрировано 2 фермерских хозяйства, где число официально работающих составляет 7 чел. Остальные рабочие –сезонные. КФХ Демиденко А.А. закрылся в 2020 году.
 КФХ Герасин А.В., Тугарин В.А, Хоботова Ю.В. постоянно оказывают материальную помощь в проведении культурно- массовых мероприятий на территории муниципального образования. Герасин А.В. предоставляет технику для проведения субботников, расчистки свалок, подвоза воды населению и организациям. 
      Идет работа по оформлению договоров аренды с КФХ, из 654 пая в собственность оформили -445, 98 в стадии оформления. Признаны невостребованными-80 долей, из них 68 долей оформлены в муниципальную собственность ранее по решению суда. В 2019 году было отмежевано 28 земельных участков общей площадью более 344 га. Сейчас идет процедура  передачи в  аренду КФХ, заявления подали КФХ Герасин А.В., Молева Н.Н.
Необходимо продолжить и активизировать работу по оформлению земель по правовому землепользованию КФХ Герасина А.В. у которого остается на сегодняшний момент не офрмленных земель 17% и КФХ Молева Н.Н. _57%, в отличии КФХ Тугарина А.В., у которого землепользование оформлено на 100% и КФХ Хоботова Ю.В. – 100 %

На территории МО 264 двора, (Дута-33, Кирюшина-37, Ерма-8, Табарсук 186)
поголовья КРС- 455 , 
        поголовье свиней - 352 голов, 
        лошади  - 79 головы, 
        МРС  - 139 головы,
        птица- 2328 головы,
        пчелосемей- 138.

На территории МО «Табарсук» создана добровольная пожарная дружина, в состав которой входят 5 человек. Своей техники для тушения пожаров у администрации нет, подвоз воды осуществляет КФХ «Герасин А.В.» В пожароопасный период администрация заключает договор аренды транспортного средства с ёмкостью с физ.лицом для тушения лесных пожаров.
Скоро начнется пожароопасный период, пожалуйста, не сжигайте мусор и сухую траву у своих домов. Не оставляйте непотушенным костер в лесу во время отдыха. Сообщайте о всех возгораниях.
С приходом весны, приходят новые хлопоты. Принимайте активное участие в субботниках, проводимых на территории МО. Благоустраивайте территорию около своего дома. 
Заканчивая свой доклад хочу выразить благодарность всем жителям нашего муниципального образования, кто переживает и принимает активное участие в жизни села, кому не безразлично наше будущее и будущее наших детей.


      


