Контрольно-счетной палатой муниципального образования «Аларский район» в соответствии с планом работы на 2017 год  проведено контрольное мероприятие «Проверка законного, результативного (эффективного и экономного) использования бюджетных средств, достижения целевых показателей по муниципальной подпрограмме «Развитие физической культуры и спорта в Аларском районе на 2015- 2017 годы» в 2015-2016 г.г.».

           В результате проверки установлены факты:

- установлено, что в муниципальном образовании отсутствует порядок утверждения положений (регламентов) об официальных физкультурных мероприятиях и спортивных соревнованиях, требования к содержанию этих положений (регламентов) устанавливается органами местного самоуправления; 
- не все показатели достигнуты плановых значений, также занижены плановые целевые индикаторы «Количество занимающихся спортом» и «Количество занимающихся в ДЮШ». В связи с  недостоверными целевыми индикаторами оценить эффективность реализации Подпрограммы невозможно;
           В адрес руководителя объекта проверки были направлены рекомендации Контрольно-счетной палаты МО «Аларский район» об устранении нарушений выявленных в ходе проверки.  

